


令和３年度議会報告会　中学生との意見交換会

項　　　　目 種　　　　別 質問件数

市議会への要望・市議会の仕事 11

瑞浪市でのくらし・まちの活性化 7

市政について 7

学校の改修 4

学校の改修（学校老朽化） 26

学校の改修（トイレ） 14

教育委員会への要望（バス通学） 5

教育委員会への要望 37

教育委員会への要望（部活動） 2

駅周辺開発 42

駅周辺開発の市民図書館 4

新病院建設 4

瑞浪恵那道路・道の駅整備 2

リニア中央新幹線 1

きなぁた瑞浪北側BBQ場の整備 4

上平５号線整備 4

商業施設・若者向け店舗のあるくらし 151

文化の継承、観光・市の魅力発信 51

公園、スポーツ施設の整備 22

道路に係る整備 19

防災・災害への対策 18

交通の整備・公共交通機関（JR）への要望 16

企業誘致・就業企業の確保 14

子育て支援 13

少子高齢化・人口減少問題 12

高齢者福祉・介護サービス 10

街灯の整備 8

WiFi、ネット環境について 7

今後の公共施設の整備 5

障害・福祉関係 5

道路・河川の清掃 4

コロナ禍でのまちづくり 3

新型コロナ関係 3

ボランティア活動 2

健康増進 2

地球温暖化 2

環境・ごみ問題 2

鳥獣対策 2

まちづくり 1

防災無線 1

空き家対策 1

外国人への対応 1

その他 5

554合　　　計

中学３年生からの意見・質問 種別内訳表

１．市議会・市政

３．現在進められている事業

２．学　　校

４．その他



◆ １．市議会・市政にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

1 これからも中学生と市議会をしてほしい 南中

2

今の市議会は市民全体の意見を取り入れていると
は言えないと思われますが、市民全体が気軽に市
議会に意見を言える場を頻繁に設けてみてはいか
がですか。

北中

3

私は今回の説明会で市議会のことを知りました。この
ように、代表して意見を伝えてくださる方々がいらっ
しゃるにも関わらず、それが知られていないのはもっ
たいないというか意味がなくなってしまうと思います。
大人の人は選挙などで知る機会があるかもしれませ
ん。しかし、選挙権がない私たちにとっては知る機会
もないし、知ろうとするきっかけがありません。
今回の説明は中学生の自分たちにとってもすごく分
かりやすかったです。なので、交流会ではなくても小
学生などいろんな人に市議会というものを知ってもら
う機会をつくって欲しいなと思います。

南中

4
瑞浪市議会に実際に行かせてもらい、仕事の様子
の見学できるようにしてほしい。 瑞浪中

5

瑞浪市民がなかなか市の政治に関心がないという
ことが課題としてあげられると思いますが、もっ
と市議会議員のみなさんが行ってくださっている
ことを僕たち市民に伝える場を増やせば、瑞浪市
の活性化につながると思います。

瑞浪中

6

市議会では、コロナの話ばかりですか？コロナを
消す働きはどうしてるんですか？

北中

市議会では、コロナの話ばかりをしているわけではありません。
コロナはまだ終息していません。ワクチンも３回目の接種が始まりました。まだ
安心はできませんので、今まで通り手洗い、消毒、密を避けるなどの行動を続
けてください。

7
市議会の仕事のやりがいを教えて下さい。

瑞浪中
市民の声を行政に届け、それが実現したときの達成感が仕事のやりがいにつ
ながります。また、大人になっても新たな学びがあることです。

8

市議会の人は年齢層が高めですが、年齢層が広い
ほうが色々な目線から瑞浪市を見れると思いま
す。そこで、市議会にも定年制度を採用してはど
うでしょうか。

北中

定年はありませんが、４年に１度の選挙によって市民による審判が下され、市
民の投票により議員が決定します。
瑞浪市議会は、他市と比較しても年齢層が広く、バランスの良い議会となって
います。

9
市議会議員になるためには、どんなことが必要な
のか。(大学や経験、勉強など)

南中
瑞浪市を良くしたいという思いがあれば、どなたでも挑戦できます。高校や大
学でどのような勉強をしても役に立つと思います。

10
市民の声や要望はどこから入手していますか。

瑞浪中
議会報告会で市民からご意見を伺ったり、各地区の区長会などと協力し市民
の声や要望などをお聞きしています。

11

全会一致か多数決の2つの決め方があると思うの
ですが主にどちらの方法で決めていますか。 瑞浪中

多数決の内、全員が賛成（反対）をした場合が「全会一致」となります。市議会
では、民主主義に則り多数決で議決していますが、議決の前には十分な審査
（質疑や討論など）をした上で採決しています。

12
どうやったら瑞浪市のくらしが良くなりますか？

北中

13
今瑞浪市に住んでいる若い私達がこれからの瑞浪
市のために具体的に何をしたらいいですか 瑞浪中

14

元気ある街にするため挨拶などのことをしてほし
いとのことでしたが私達はそれが普段の生活に
なっているためそういった場合はよりよくするた
めにはどうすれば良いと思いますか。

南中

15

ゴミ袋や水道料金などが他の地域に比べて異常に
高いので、もう少し安くすると人も集まってくる
と思います。

瑞浪中

市では１３年間ごみ袋の値上げをしておらず、来年４月より生活スタ
イルの変化に合わせ中袋を作成するとともに、値上げをします。（他
市とほとんど変わりはありません。）ごみ処理には、収集や焼却、埋
め立てなど多額の経費が掛かり、その一部を利用者に負担していただ
いていますが、多くの部分が税金です。ごみ袋代（処理料金）を安く
することは、たくさん出す人にとっては、処理費用を税金で負担する
こととなり、ごみの減量につながりません。ごみの削減のためにも、
処理費用の一定割合を排出者に負担していただくことが必要と考えて
います。
水道料金については、区域が広く給水人口が少ないため、整備費用に
対して料金収入が低くなっています。また、山間部であり送水ポンプ
等維持管理費が高くなる上、自前の水源をもっておらず、浄水を県か
ら購入しています。そのため、都市部と比較して水道料金が高くなっ
ています。

16

近くに娯楽施設がないです。地域の発展より、若
者を逃さない街にすべきじゃないですか？

瑞浪中

確かに、若い世代の転出に、歯止めをかけていかなくてはならないです。若い
世代が求める魅力のひとつに、若者向けの商業施設等の整備がありますが、
これは民間事業者が行うものなので議会としてはお答えができません。
今後、若い世代のニーズを捉えて市政に反映させていくよう市議会から働き
かけていきます。

17

瑞浪駅周辺を活発化にするために子どもが遊べるス
ペースや、商業施設、住宅地の建設を考えているとお
しゃっていましたが、そうすると、大湫町や日吉町の人
口が減少したり活気がなくなったりすると思います。大
湫町や日吉町について考えていることはありますか。

北中

18

日吉の人口などが面積に対して、少ないと思いま
す。人を多く、面積の広い日吉に呼び込むどのよ
うな政策をしていますか。教えて下さい。

北中

市議会への要望・
市議会の仕事

今回行ったような中学生と意見の交換会は、議会にとっても初めての経験でし
た。私たちは議会の事や市の事をみなさんが知ることで、興味を持ち、よりよ
い社会づくりに参加できる人になってほしいと思います。
議会の仕事については、年に４回発行される「議会ちゃんねる。」で報告してい
ますので、ぜひ関心を持って読んでください。また、今年度の議会報告会は中
学生のみなさんを対象に「10/5にオンラインでの事前レクチャー、11/2に議場
で意見交換会」として開催しましたが、例年は文化センターや各地区公民館で
開催しています。開催予定は「議会ちゃんねる。」に掲載しますので、皆さんに
もぜひ出席いただきたいと思います。
市議会では、市民の皆さんからのご意見を募集をしていますので、ぜひ投稿
をお待ちしています。

瑞浪市でのくらし・
まちの活性化

市民の誰もが「私たちのまちを良くしたい」という気持ちを持っています。住み
よいまちを作るために、地域のみなさんが力を合わせて取り組むことが「まち
づくり」です。まちづくりの主役である市民が、そして若い世代の君たちが「まち
づくり」への意識を強く持ち、課題を解消しながら、自分の住む地域を住みや
すくて魅力あるまちにしていってほしいです。そして、市民、各種団体、企業、
行政が、協働して、まちづくりを推進することが大切だと思います。
皆さん自身で自分たちにできることを考え、行動に移しましょう。

大湫町や日吉町には、かけがえのない大自然と中仙道という歴史街道や丸
森、新森、大黒屋などの歴史的建造物があります。
市では、大湫町や日吉町のようなところで暮らしたいという方に向けて、様々
な移住定住施策に取り組んでいます。
詳しくは、市のＨＰ等をご覧ください。
（トップページ⇒くらし⇒移住定住）
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◆ １．市議会・市政にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

19

SDGsに関わった事業はなにかしていますか？

北中

SDGｓは、世界を変えるための１７の目標ですが、例えばGIGAスクール構想
は、４の「質の高い教育をみんなに」に当てはまります。また１の「貧困をなくそ
う」では生活保護や低所得世帯への補助などがあります。１２の「つくる責任つか

う責任」は自分のごみは自分で持ち帰ることでも実現すると思います。

このように、市が行っている多くの業務がＳＤＧｓに関わっています。皆さんも
身近なところから始めてみましょう。

20
最近一番お金を使った事業はなんですか?

南中
平成３１年４月に開校した瑞浪北中学校の建築費で、用地取得費、設計費用
を含めて約４５億円でした。

21
市が行っていることをお知らせするところはあり
ますか。

南中

22 市の行っている事がわかる場がほしい 南中

23

市ではできないことは県や国が決めると言いまし
たが例えばどんなことを決めるんですか？

瑞浪中

国、都道府県、市町村には、それぞれ所管する役割や仕事があります。
〇国の役割
・国際社会における国家としての存立にかかわる事務
・全国的に統一して定めることが望ましい国民の諸活動若しくは地方自治に関
する基本的な準則に関する事務　など
〇都道府県の役割
市町村を包括する広域の地方公共団体として処理すべき事務　など
〇市町村の役割
基礎的な地方公共団体として、都道府県が処理するものを除き、「地域におけ
る事務及び法令で定められたその他の事務」とされており、住民の福祉の増
進を図ることを目的に、地域における行政を広く実施する役割を広く担ってい
ます。
例えば、コロナ対策においては、国、県、市の役割分担があります。

24

市長の仕事は何ですか。

瑞浪中

市長は、市民が安心して暮らせるように、市政に関する様々な計画や制度を
つくり、それを実施するなどにより市政運営を行います。その際、市議会に対
して条例の制定や改廃、予算案などを提出します。
これに対し、市議会は、市長から提出された議案の審議などを通じて、市長の
行政運営を監視する役割を担っています。

25
予算は今、いくらですか

瑞浪中

一般会計予算は、例年１６０億円から１７０億円ほどです。コロナ禍の昨年度
の予算は国からの臨時特別交付金を財源としたワクチン接種などで増額し、２
２０億円ほどの予算でした。

市政について

市は、「広報みずなみ」を毎月１回発行し、市の取り組みや市民への案内など
をしています。また、ＨＰに市の様々な情報を掲載していますのでご覧くださ
い。
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◆ ２．学校にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

26
学校を工事する予定などは、どのように決めてい
るのですか？

瑞浪中

27
学校関係で何か新しく計画していることはありま
すか

瑞浪中

28
南中はユニバーサルデザインがまったくないんで
すけど取り入れるというのは可能ですか？

南中

29
今の南中には段差が多くあります。ユニバーサル
デザインを導入する予定はありますか？

南中

30 いつ瑞浪中学校は新しくなりますか。 瑞浪中

31 うちの学校汚いのでなんとかしてください 瑞浪中

32
学校で古いところが多いので一部分を直してほし
いです。

瑞浪中

33 学校にエレベーターはできますか？ 瑞浪中

34 学校のストーブをもっといいものにしてほしい。 瑞浪中

35
学校の環境が悪いところがあるのでどうにかきれ
いにして欲しいです

瑞浪中

36
学校の老朽化がすごいので一部分だけでもいいの
でなんとかしてください。

瑞浪中

37 学校をきれいにしてください。 瑞浪中

38 学校をきれいにしてほしい 瑞浪中

39 学校をきれいにして欲しいです。 瑞浪中

40

教室のドアが古くて隙間があり、そこから風が
入ってくるので冬とても寒いです。その問題を解
決することはできますか。

瑞浪中

41

校舎をきれいにしてください
特に瑞浪中学校のトイレ、黒板もきれいにしてほ
しい

瑞浪中

42
瑞中と北中で校舎に差があると思うのですがどう
思いますか。 瑞浪中

43
瑞浪中学校の見た目ではなく中を新しくしてほし
いです！ 瑞浪中

44 瑞浪中学校を綺麗にしてください。 瑞浪中

45
瑞浪北中学校だけではなく瑞浪中学校をきれいに
してほしいです。

瑞浪中

46
生徒がよりよい学校生活をおくれるように瑞浪中
学校の施設を新しくしてほしいです 瑞浪中

47
他の学校との差があるので揃えてほしい。校舎な
ど

瑞浪中

48 内装をきれいにしてください 瑞浪中

49 内装を綺麗にしてほしいです。 瑞浪中

50 北中のように学校をきれいにしてほしいです。 瑞浪中

51
最近、学校が汚くなってきています。対策をお願
いたします。 南中

52
最近、学校が汚くなってきているのできれいにす
る条例のようなものをお願いたします。 南中

53 南中も北中みたいにしてください。 南中

54 南中をきれいにしてほしい 南中

55
南中学校も北中学校みたいにきれいにしてほしい
です。

南中

56 トイレ、いつきれいにするんですか？ 瑞浪中

57 トイレをきれいに 瑞浪中

58 トイレをきれいにしてほしいです 瑞浪中

59 トイレを和式から洋式にしてほしいです。 瑞浪中

60
学校のトイレの大便所がひとつしかなくて、しか
も和式なので早急に工事をお願いします。

瑞浪中

61
瑞中がとても古く和式トイレで使いづらいので洋
式トイレにしてほしいです。

瑞浪中

62
瑞中のトイレがとても古く、和式トイレなので洋
式トイレにしてほしいです。

瑞浪中

63
瑞中のトイレはほとんどが和式トイレなので、和
式だとしにくいし、できない子もいると思うの

瑞浪中

64 瑞浪中のトイレの整備は何番目ですか。 瑞浪中

65
瑞浪中学校には、洋式便所が少ないので追加して
もらいたいです。 瑞浪中

66
瑞浪中学校の生徒が使うトイレを洋式トイレにす
るなど綺麗にしてほしいです。 瑞浪中

67
稲津小学校と瑞浪南中学校のトイレが洋式化する
のはいつですか。 南中

68
弟が通っている稲津小学校のトイレの完全洋式化
はいつですか？ 南中

学校の改修 学校に限らず、市が管理する全ての公共施設は、「公共施設等総合管理計
画」に沿って、それぞれ短期的な視点、中・長期的な視点などから計画的に施
設の修繕や維持管理に努めています。
小・中学校に関しては、大規模改修の時期に合わせ、可能な範囲でユニバー
サルデザインなども取り入れた改修を行うと聞いています。

学校の改修（学校
老朽化）

学校の改修（トイ
レ）

市立小中学校のトイレ改修は、大規模改修に合わせて順次改修しています。
詳しくは、教育委員会へお問い合わせください。
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◆ ２．学校にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

69
南中学校もトイレをすべて洋式にしてほしいで
す。 南中

70

校則に4km以上はバスを出すみたいなことを書い
てあるのですが、約4.5あるのに出してくれない
です。

北中

71
なぜ家と学校の距離が離れていないとバスに乗れ
ないのですか？

北中

72
瑞浪の他の中学校はバス通学がありますが、なぜ
瑞中はバス通学がないのですか？

瑞浪中

73 登下校のときにバス通学がしたいです 瑞浪中

74

北中と南中は校舎もきれいでスクールバスもある
のに瑞中は校舎も汚くてバスもないんですか。 瑞浪中

75

学校のタブレットでクロームブックなんかじゃな
くてipadがよかったんですけど、ネットのルー
ターがしょぼすぎてみんなでまなびぽけっとに入
ると入れない人が続出するのでもうすこし強い
ルーターいれてほしいです。

瑞浪中

瑞浪市立中学校で使用するタブレットについては、必要となる機能を総合的に
判断してタブレットの選定を行っていると聞いています。お聞きしたご意見は、
教育委員会に伝えます。

76
黒板が反射して見えないのでかえてほしいです。

瑞浪中

77
黒板が反射して見えないので反射しないようにし
てほしいです

瑞浪中

78 もう少し瑞中の床などをきれいにしてほしいで
す。

瑞浪中

79 黒板を反射しない物に変えるなど見やすい環境に
してほしいです

瑞浪中

80

黒板ではなく、コルクボードにしてもらいたいで
す。黒板は反射して見えなくなる時があるので授
業を受けやすい環境が嬉しいです。

瑞浪中

81

学校の黒板が明かりが反射して見にくく授業につ
いていけないことがあるのでいい方法がないか考
えてほしいです。

瑞浪中

82
明世小学校の坂の上り下りが大変だったから移動が
楽になるなにか（？）を用意してほしい 北中

費用対効果等の面から、市議会としては実現は難しいと考えます。

83

プールがない学校が多くありますが、プールの建
設は検討していますか？また,無い理由、付けら
れない理由等があれば教えて下さい。

北中

少子化や、猛暑、新型コロナウイルスなどの影響でプールの授業がしづらい
環境になってきています。プールの建設には、維持費も含め多大な費用が必
要となることから、現状ではプール建設の計画はないと聞いています。

84

グローバル化に向けて教科書の電子書籍化をすれ
ば生徒達の負担軽減に繋がると思います。 北中

85
教科書をタブレットで見られるようにしてほしい
です。 南中

86
修学旅行などの学校行事を各学校で平等にしてほ
しいです。 瑞浪中

87

瑞浪市の中で修学旅行先がバラバラで私の学校で
は日帰りなのに他の学校は泊まりでいくので市で
揃えてほしいです。

瑞浪中

88
瑞浪市内で修学旅行等の行き先や泊まる日数など
を統一してほしいです。 瑞浪中

89

テニスコートの近くにゴルフ場があってたまにゴ
ルフボールが落ちていて危ないので、ゴルフ場の
周りにネットをつけたりしてほしいです。

瑞浪中

ご意見は、学校からゴルフ練習場に伝えてもらえるようにします。

90

瑞浪北中学校は日本一のエコスクールと言われて
いますが、本当に日本一のエコスクールなので
しょうか？個人的には夏場はほとんどクールヒー
トトレンチではなく、クーラーを使用していると
思うのですが。

北中

北中学校は、2019年9月から2020年8月までの１年間で、建物のエネルギー消
費量が実質ゼロであるＺＥＢ（Ｚｅｒｏ Energy Building）を達成しました。これは、
全国の小中学校施設では初めてのことでした。
詳しくは中学校でご確認ください。

91
北中の生徒が壊した壁は、いつ修理するんです
か。

北中
中学校でご確認ください。

92

　瑞浪市の給食はとても美味しくて毎日楽しく学
校に来ています。僕は陸上をやっていることもあ
り、給食が足りないと感じることがあります。将
来的に給食が変化することはありますか？

南中

本市の給食については、地元産の食材を使用するよう食材の選定をしている
と聞いています。量の問題も含め、ご意見は教育委員会に伝えます。

93 もっと学校の行事を楽しくしてください 南中
94 もっと楽しい行事をつくってください。 南中

95
瑞浪市の文化に触れることのできる機会を学校で
頻繁に行えたらいいなと思います。

瑞浪中

96

地域でのふれあいが少ないため瑞浪市のすべての
学校と地域で協力して祭りのようなものを開いて
ほしい。(伝統文化を広めたり、新しい瑞浪らし
さを作るようなもの)

北中

97 他の中学校との交流を増やしてほしい。 瑞浪中

98
中学校でも、女子がカッターシャツ・ズボンを着
れるようにして欲しいです。 北中

99
中学校の校則でツーブロックがだめなのはなぜで
すか。 北中

教育委員会への要
望（バス通学）

市には、バス通学について「瑞浪市スクールバス運行管理規程」が定められ
ており、この規定に沿ってスクールバスを運行しています。
※「瑞浪市スクールバス運行管理規程」
第５条
スクールバスは、瑞浪市教育委員会が指定する地域から通学する生徒の登
下校に使用する。

詳しくは、市のＨＰをご覧ください。

  

教育委員会への要
望

ご意見は、教育委員会に伝えます。

近い将来、教科書もデジタル化されると思います。ご意見は、教育委員会に伝
えます。

修学旅行については、各学校が実情に応じて様々な検討をしたうえで決定し
ておられると思っています。ご意見は、直接学校へお伝えください。

学校行事や校則などについては、クラスで話し合いの場を設け、意見を集約
したうえで生徒会などから学校に働きかけてみてはいかがでしょうか。

6ページ／25ページ



◆ ２．学校にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

100

中学校は、どうしてリモート授業をやらないんで
すか？ 北中

101
髪型の規制をなくしてほしい。　髪を染めるなど
はダメだと思うけど他はいいと思う 北中

102
髪型の問題など、必要のない校則を消してくださ
い。 北中

103 外にバスケットゴールが欲しい 南中

104

学校のロッカーが小さすぎてカバンや教科書など
がパンパンで、仕切りの壁が壊れそうです。大き
くしてください。

北中

105 エアコンがんがんにしてほしい。 北中

106
学校のロッカーをもう少し大きくすることはでき
ませんか？ 北中

107
北中にプールを作れたりできますか。（北中でな
くてもいいです。） 北中

108
休み時間に他クラス、他学年のクラスに行けるよ
うにしたいです 北中

109
休み時間に他クラス、他学年の教室に入れるよう
にしてほしいです。 北中

110
他クラス・他学年のクラスに入れるようにしてほ
しいです。 北中

111 他クラスや他学年と話せるようにしてほしいです。 北中

教育委員会への要
望（部活動） 112

瑞浪市の中学にはなぜサッカー部がないんです
か。

瑞浪中

教育委員会への要
望（部活動） 113

中学校や高校にもっとバレーボール部を作ってく
ださい。

瑞浪中
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◆ ３．現在 進められている事業にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

優先順位

114

プレゼンテーションにて説明されました様々な事業、
施設等ありましたが、優先順位などありましたら教え
ていただけると幸いです。

北中

今行っている事業はすべて重要な事業ですが、敢えて優先順位をつけるとす
れば、市の事業としては、先ずは東濃中部病院の建設が最重要事項だと思っ
ています。また、プレゼンにはありませんでしたが、コロナワクチン接種などの
コロナ対策、今年の７・８月豪雨の災害対応などがあげられます。
また、駅周辺再開発事業、釜戸町に計画している道の駅など、将来を見据え
た事業も大切な事業です。

115 いつ駅はできますか 北中

116
駅前の建物などは、具体的に何をいつまでに作られ
ますか？ 北中

117
今日の資料で、瑞浪駅の未来像を見て、今の瑞浪駅
と比べるとだいぶ変えなきゃいけないと思うんですけ
ど、本当に実現できるのでしょうか

南中

118
瑞浪駅がリニューアルする予定はいつになります
か？ 南中

119
瑞浪駅の周辺開発は現実的ではないですし、もしでき
たとしても人が来るというかどうかはわからないと思う
んですけどどう思っているんですか？

瑞浪中

120 瑞浪駅はいつ再開発などで変わりますか？ 瑞浪中

121 瑞浪駅再開発を実現してほしいです。 北中

122
瑞浪市を再開発するにあたってこのままの町並みが
いいと思っている方々はどうしますか？

北中

123
未来の駅を見て感動したのですが、何年後くらいに作
られるのでしょうか。

北中

124
駅の商店街で、シャッターが閉まっているところはな
んですか。 瑞浪中

125
商店街にシャッターがずっと閉まったままの店がある
ので別の店を入れてほしい 北中

126

瑞浪駅の駅南エリアの住居スペースと商業施設を設
立するにあたって、おそらくかなり大きな施設になると
思います。その場合、建設するときに歩行者や車道に
危険がおよぶと思いますが、どのように建設するので
すか？また、駐車場などはどこに設置するのですか。

北中

127
駅が変わるとのことですが、そこにチェーン店を入れ
てほしいです。

瑞浪中

128
駅の開発のことで、具体的にどんな店を入れようと考
えていますか？

瑞浪中

129 駅の近くにできるお店で、なんのお店を入れるのか 瑞浪中

130 駅の近くにできる建物で、なんのお店が入るのか 北中

131 駅の近くにできる建物で、なんのお店が入るのか 瑞浪中

132
駅の再開発において、誘致したい商業施設などは、
決まっていますか。決まっていたら、どんなものか教
えていただけるとありがたいです。

瑞浪中

133

駅の所があまり店がなくて、遊びに行ったりするときに
知ってる所ばっかで面白くないので、若者に流行りの
店や、にぎやかになる　雑貨やでかい本屋、飲食店な
ど瑞浪においてほしい。また、瑞浪に映画館がほしい
です。そうすることで、若者も遠くに見に行く必要がな
いからです。また、　名古屋とかにもあるタピオカの専
門店の店や、オシャレで、友達とも行きやすいインス
タ映えの流行る、カフェなどが瑞浪駅前にお願いした
い。

北中

134
駅周辺に美味しい食べ物屋や本屋さんなどの誰もが
楽しめる店をたくさん作って欲しいです 北中

135
駅前の商業施設が作られるって言っていたけど、スタ
バとか若者向けの店も入りますか？ 北中

136 瑞浪駅あたりに「バロー」のようなお店がほしいです 北中

137

瑞浪駅に新しい店舗などを作ると言ってくれたけど、
駅周辺は混むと思います。絵を見る限り車線や道が
かなり狭いですけど、どう思いますか。

北中

138
瑞浪駅周辺の開発でなんのお店を入れるか教えて下
さい。 瑞浪中

139
瑞浪駅周辺を進化させるという話ですが、具体的にど
のようなお店などを入れる予定ですか？ 北中

140 駅を改造してください 瑞浪中

141 駅を発展させてほしい。 北中

142 駅周りの開発をすすめてほしいです。 北中

143
駅前に芝生の広場を作ると言っていましたけど、どの
くらいの広さでどのような遊具などあるか教えて下さ
い。

瑞浪中

144

駅周辺の建物を活用して観光スポットのように新しく、
そして若者に人気が出るような取り組みをお願いした
いです。

瑞浪中

駅周辺開発 駅前の建物は、多くが築４０年程度経過しており、老朽化による不具合が発生
している建物があります。この再開発を契機に、そういった住環境問題もクリ
アにしていく予定です。
令和３年３月に住民による瑞浪駅南地区市街地再開発準備組合が設立され、
事業推進への第一歩を踏み出しました。今後、組合では事業の完成に向け開
発事業者と協働しながら進められていきます。
駅北地区については図書館やホールなどの市の施設を中心に計画されてい
ます。詳細は市のHP「瑞浪駅周辺まちづくり 基本構想計画書」等をご覧くださ
い。

駅前に入る商店について、現段階でお答えできることは少ないです。今後、駅
南地区市街地再開発組合が設立されますので、組合にて検討されていく事に
なります。おしゃれなカフェや本屋さん、ショッピングセンターなどが入ってくれ
ると嬉しいですね。
詳細は市のＨＰをご確認ください。
※瑞浪駅周辺まちづくり 基本構想計画書等

駅周辺再開発のコンセプトのひとつは「街の学校」。市民と協働のまちづくりが
実現できるよう検討しています。Mビル、えびすや、キッチンカー、芝生広場な
どの実証実験を経て市民ニーズを把握し、まちづくりに活かしていきます。
施設の具体的な計画については、住民のみなさんにより設立された準備組合
が、計画に向けて進めていく中で、段階を経て明らかになってくると思います。
現在の計画については市のHPよりご確認ください。
※瑞浪駅周辺まちづくり 基本構想計画書等
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◆ ３．現在 進められている事業にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

145

瑞浪駅に芝生の公園や商業施設、文化センターなど
を設備する計画があると知りました。市外からの人が
観光しやすいような案内や博物館のような施設をつ
くってほしいです。特に商業施設を大きくしてほしいで
す。

北中

146

瑞浪駅の再開発、とてもいいものだと思います。だか
らこそ必ず実現してほしいと考えています。今回見た
画像の他にもより詳しいものが見たいので瑞浪駅の
再開発についてより詳しく説明してほしいです。

北中

147

瑞浪駅の再開発でとても素晴らしいものだと思いまし
た。しかし周りのビルなどおおよそのものを新しくした
ら大きなお金が動くと思います。予算はどれくらいか
かるのでしょうか？また要望として大型商業施設の中
に映画館をつくって欲しいです。

北中

148
瑞浪駅周辺を大型工事すると駅周辺の施設が危うい
ことになると思うんですけど、どうですか？ 北中

149 瑞浪駅前には、主にどんな建物が作られますか？ 北中

150

瑞浪駅前に芝生広場を作ると仰っていましたが、その
近くに駐車場があると事故につながりやすくなると思
いますがどういった対策をするおつもりですか？

北中

151
瑞浪駅付近の活性化のことで、どれくらいの大きさの
ビルを建てる予定ですか？

瑞浪中

152

瑞浪駅の再開発は、瑞浪市を魅力のある町にすると
いうことでとても良いことだと思いました。それにあた
り、様々な施設の建設などを行っていくと思います
が、商業施設を建設する場合、土地は十分に確保で
きるのでしょうか。また、再開発によって、人もたくさん
来ると思います。現在の駅南の道路の広さから考え
ると、車の渋滞も起こると思いますが、どのようにお考
えでしょうか。

北中

153
瑞浪駅周辺の再開発をするとおっしゃいましたが、そ
こにつながる道は整備されますか？ 北中

154

瑞浪駅付近に建物が少なくて、観光客があまり来
ないと思うのでもう少し建物を増やす等して、観
光客や瑞浪市に住む人が増えるように工夫してほ
しいです。そうしたら人口減少という課題が減る
と思います。

北中

155

瑞浪駅周辺の再開発について質問します。
住居スペースや共同ビルの建設が資料にありました
が、そこを利用する人と駅を利用する人で問題が起き
るのではないかと思いました。駅を夜利用したり、お
酒を飲んで帰宅する際に電車を利用したりする人は、
駅で騒いでしまうと思います。その結果、夜の騒音問
題などで住む人が減ってしまうと自分は考えました。
この点に関してはどう思いますか？

南中

今、瑞浪駅前に空き店舗が多い原因は、店舗兼住宅が多いため、お店をやめ
て住宅としての利用が多い状況です。このため、店舗として利用できるように
再整備し、瑞浪の玄関口となるよう整備していく必要があります。また、利用さ
れていない建物は、住宅として提供し、居住者を増やすような施策をとってい
きたいと考えています。
ご指摘のとおり、賑わいのある街にすると騒音等の治安の問題が心配されま
すが、防犯カメラの設置や定期的な見回りなど、市民との協働により対策は可
能であると考えます。

156

市民図書館をもっと光を取り入れたデザインにしてほ
しいです。また、本を読むスペースに若者がほとんど
いないので、若者が使いやすいように作り変えてほし
いです。学習室ももっと明るく、多くの席を用意してほ
しいです。そうしたら、そこで学習した人たちが都会に
出たあとも瑞浪に戻ってきて、子育てをしたりして人口
の減少防止につながると思うし、学習施設が充実して
いる市としてPRでき、転入者も増えると思います。

瑞浪中

157
自由に勉強ができるカフェのテーブルみたいな場所
がほしいです。 南中

158

図書館をもっと快適で、人が自然と集まる憩いの空間
となるようにしてほしい。本を読む人が増えると（特に
若い世代）、市全体の学力向上につながると思う。し
かし、今は本に対する苦手意識を抱いている人も多
い。そこで、学習スペースやカフェ、本を読むスペース
を充実させてほしいと思う。

建物は今の２階建て＋１階の３階建てとする
★３階
・一面ガラス張り→外観も良くなる
・yogiboなどのソファーが置いてあるエリア
・カフェエリア
・free wi-fi→学校に配布されたタブレットパソコンを使
うことができる。（１階の自習スペースでも使える）

これらを作る（設置する）ことで、図書館に自然と行く
人が増えると思う。また、これにより、市全体の学力向
上につながると思う。

南中

159
静かに集中して勉強できる学習室をつくってほしいで
す！ 瑞浪中

160

瑞浪市と土岐市の病院が合併して新しい病院を作る
と聞きましたが、今の東濃厚生病院はどうなるのです
か。

瑞浪中

駅周辺開発の市民
図書館

今の瑞浪駅周辺は昭和50年代に整備されており、建物は老朽化し、商店街の
賑わいの再興などまちづくりの課題があります。このため、住民と一緒になっ
て、駅周辺の再開発事業に取り組んでいるところです。図書館や文化センター
も建設から30年以上経過して、老朽化しています。そこで、駅の北側に図書館
や文化センターを移設し、複合施設として整備することが検討されているとこ
ろです。施設自体の移転には、こういう風になるといいなというみなさんからの
意見をいただけるといいと思います。例えば、複合施設の図書館として、雑音
のない静まりかえった本を読むだけの施設だけではなくて、BGMがかかった
り、友達と相談しながら勉強できるスペースがあってもよいと思います。カフェ
やゆっくりくつろげるスペース等を導入した「サロン型図書館」として整備を計
画していただきたいと、要望を出しているところです。
駅周辺の再開発は「未来の子どもたちに渡せるまち」をコンセプトにしており、
これは今開発して終わりではなく、次の世代が使いやすいような場所を整備
する事が必要です。そのために、アンケートやワークショップ開催時には、若
い人たちの声を届けてほしいと思います。図書館や文化センターを利用する
若者の声が反映された瑞浪市をＰＲできるような素晴らしい施設を作りたいと
思いますので、ぜひ若い皆さんの意見をお寄せください。
詳細は市のＨＰをご確認ください。
※瑞浪駅周辺まちづくり 基本構想計画書等

新病院建設 大きな病院とは、一般的に診療所やクリニックでは診察できない、入院医療と
専門外来医療を提供できる医療機関のことを言います。
医師の確保が困難であり、人口減少で医療需要が変化していることから東濃
厚生病院と土岐市立総合病院を統合することになりました。一病院化によって
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◆ ３．現在 進められている事業にかかる質問事項への回答

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

161

大きな病院は、土岐総合病院くらいしかないけど、大
きな病院とは、具体的にどのようなものですか。 瑞浪中

162

病院を統合させて病床数が減るなら統合させないほ
うがいいと思います。統合させることで移動距離も伸
びるからリスクを伴うと感じました。

北中

163

瑞浪市の医療についてで、少子高齢化になるに連れ
て医療関係者の人手不足も深刻になると思うんだけ
ど、どんな対策を考えていますか？

瑞浪中

164

瑞浪市に新しく道の駅を建設すると聞きましたが、ど
のような施設や設備を作りますか？

北中

釜戸町上平地区に新しく道の駅の整備を計画しています。休憩や情報発信と
いった道の駅としての基本機能だけでなく、「まちづくりの核」となる施設を目
指しています。地域課題の解消・地域活性化の役割を担い、さらには瑞浪市
の新たな玄関口となる道の駅の整備を目的としています。
詳細は市のHP「瑞浪道の駅基本構想」をご覧ください。

165
道の駅は、いつできる予定ですか？

瑞浪中
2027年の開駅を目指しています。詳細は市のHP「瑞浪道の駅基本構想」をご
覧ください。

リニア中央新幹線

166

中津川市に近いうちにリニアが通る予定だと思うので
すが、その時に瑞浪市に影響することはありますか？ 瑞浪中

リニア美濃坂本駅開駅に合わせて、瑞浪恵那道路や道の駅、瑞浪駅前の再
開発を計画しております。利便性が高まる東濃地方の魅力を全国に発信し、
瑞浪市のまちづくりに活かしたいと考えています。

167
BBQを設立するにあたって川で遊ぶ人が増え魚に影
響がかかったりしないんですか？ 北中

168
BBQ施設ができるかもと聞きましたが、そのとなりや
近くに公園など作れたりするんですか。

北中

169

BBQ場を建設するに当たって、岐阜県には海がなく、
現在コロナの影響によって遠くに出かける事ができな
いため、近くの川を泳げるようにしてみたらどうです
か？
※釣り等は禁止（怪我や事故に繋がる可能性がある
ため）

北中

170
きなあたにバーベキューするところを作るところの横
に大きな公園やバスケなどができるところをつっくて
ほしい

北中

171
ため池を埋めると言っていましたが、池にいる亀など
の生き物はどうするのですか。 瑞浪中

172
ため池を埋めると言っていましたがため池の中の生き
物はどうしますか。 瑞浪中

173
池を潰して道を作る計画はいつまでに実現します
か？ 瑞浪中

174
池を埋め立てて道を広くする計画は、いつ頃完成しま
しますか？ 瑞浪中

厚生病院と土岐市立総合病院を統合することになりました。一病院化によって
400床程度の病院になると思われます。病院への移動距離が伸びる事による
移動コストの増加や救急対応の遅れ、医師などの人材確保については、病院
の設置者である東濃中部病院事務組合及び運営を担うＪＡ岐阜厚生連にて検
討していく事になります。
また、東濃厚生病院は民間事業者（岐阜県厚生連）が経営しているため、そ
の後地をどうするかは、その事業者が決めることになります。今の東濃厚生病
院に診療所機能を残すことなど、市の要望はしっかりお伝えしています。
詳細は市のHP「東濃厚生病院と土岐市立総合病院の再編について」、東濃
中部病院事務組合のＨＰをご覧ください。

瑞浪恵那道路・道
の駅整備

きなぁた瑞浪北側
BBQ場の整備

BBQ場の敷地内に小さな芝生広場を建設予定ですが、残念ながらバスケが
できる様な公園を作る計画は、今のところないと聞いています。今回予定して
いる敷地の半分は駐車場として使われる予定です。川遊びをする人が増える
事が予想されますが、魚への影響はほとんどないと考えております。また、遊
泳する事はできません。

上平５号線整備 上平5号線は地権者との調整中のため、完成時期は未定と聞いています。ま
た、ため池内の生き物については特に保護する予定はないと聞いています。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

175

最近、国道19号沿いの店が閉店したりしていま
すが国道19号沿いに新たな店を建設する予定は
ありますか。国道19号は、他の市から来る人を
引き止める大切な道だと思うし、高速道路とも繋
がっているので、ぜひもっと店を建ててほしいと
思います。

瑞浪中

176 TSUTAYA潰してほしくなかったです 瑞浪中

177

最近、ツタヤがなくなったりしたりしたこともあ
り、書店(レンタルがたくさんできる所)をもっと
増やしてほしい

瑞浪中

178

最近瑞浪市内にあったTSUTAYAがなくなってしま
い、とても残念です。今の時代、コロナ禍の影響など
で家で過ごすことが増えため若者の間では音楽を聴
いたり、アニメを見る人が多くなっています。そこで”
CDショップ”や”アニメイト”などを瑞浪市に導入してほ
しいです。こうすることによって、多治見市や名古屋に
行かなくてもすみ、瑞浪市がもっと若者に好かれると
思います。ご検討よろしくお願いいたします。

南中

179

薬屋など高齢者がよく使う場所はたくさんある
け、TSUTAYAなどの若者がよく使う場所がなく
なる理由

瑞浪中

180
TSUTAYA瑞浪市店をリニューアルして復活させ
てください。 北中

181 森林を伐採して商業施設を展開してほしい 北中

182

駄菓子屋が好きなのに瑞浪市にありません、駄菓
子屋は大人から子供まで愛される、日本のお菓子
の伝統的専門店だと思います。瑞浪駅などに開け
ば人気店になると思います。また、今風のアレン
ジはオシャレだけれども気軽に行きにくそうです
し、お店にあった値段、量にしてしまうことが多
いので取り入れず、ただ並んでいて、簡単な手書
きの値札がおいてあるような、レトロな雰囲気の
ほうがいいかと思います。駄菓子屋を取り入れて
ください。どうか、お願いいたします。

北中

183 本屋が少ないので作っていただきたいです。 北中

184
ウーバーイーツを頼めるようにしてほしい。ピザ
屋などお店も増えてほしい。 北中

185
カードを取り扱う店舗(カードショップ)を増やし
てほしい。
今の所、BOOKTOWNしかないから

北中

186 コンビニなどを増やしてほしい 北中
187 スポーツ用品店を作ってください。 北中

188
駅前の餃子屋さんなどのような、新しいお店は増
えてきますか 瑞浪中

189

回転寿司が、瑞浪市に一軒もないから市外でないと
いけない
回転寿司店がほしい

南中

190 なんで薬局ばっか増やすんですか 瑞浪中

191
高齢者が多いからこそ薬局が多いと思いますが、
そんなにもいらないと思います。

瑞浪中

192
薬局やスーパーなどは多いがその他の店が少ない
点をどうにかしてほしい。

瑞浪中

193
瑞浪で働く人を増やすためにどのような施設や店
をつくっていきますか？

北中

194

土岐地区で買い物に行くところは多くあるけれど、店
舗の閉店時間が年々はやくなっている気がします。忙
しいとき夜遅いと、チェーン店しか空いていなくて市内
の飲食店に行く機会が減っています。なにか提案が
あるといいと思います。

北中

195

イオンのような大型商業施設があればもっと暮ら
しやすくなると思うのですが、建てることは可能
ですか？可能なら10年を目処に作って欲しいで
す。

北中

196
イオンモールみたいな大きなところを作って欲し
い。

瑞浪中

197
イオンやスタバなどの若者が集まるところを作っ
てほしいです。

瑞浪中

198
イオンやモゾといったショッピングモールを建て
てほしいです

瑞浪中

199
コンビニなどのお店や、イオンや映画館のような
大きなお店を作っていただきたいです。

北中

200 ショッピングモールがほしいです。 南中

201
ショッピングモールなど、若い人たちが楽しめる
ような場所を作ってほしいです。

瑞浪中

商業施設・若者向
け店舗のあるくらし

市内に大型商業施設やチェーン店、映画館、水族館、レジャー施設等の整備
が進むことで、地域住民はもとより市外からも観光と併せて買い物を楽しむた
めに訪問されるなど、交流人口の増大につながり新たなにぎわいが生まれる
ことが予想されます。また、家の近くにスーパーやコンビニなどの小売店があ
れば便利ですし、診療所や医院があれば安心できます。しかしながら、これら
の商業施設等や医療施設等は自由競争の中で民間事業者が自発的に計
画、出店されるもので、企業のように市が政策的に誘致できるものではありま
せん。市議会としましては、民間事業者が出店したくなるような賑わいのある
まちづくりを進められるよう研究してまいります。
瑞浪市は、商業施設が進出を希望する候補地として選ばれるようなまちづくり
に努めていかなくてはならないため、議会からも市政へ働きかけていきます。
現在、令和2年6月に策定された「瑞浪駅周辺まちづくり基本計画」に基づき、
瑞浪駅周辺の再開発事業に取り組んでおります。駅南エリアは、令和３年３月
に設立された準備組合により、住宅や商業施設の入った共同ビルや芝生広場
の整備、歩いてみたくなるウォーカブルなまちなみと市民が憩える街の形成を
目指して検討されています。駅北エリアは、中央公民館や図書館、子ども発達
支援センター、教育支援センターを集約した複合公共施設の整備が検討され
ています。複合施設は、官民連携による事業手法を採用して、カフェ等を併設
したサロンのような図書館や、式典を行うことができるホール機能を持つ建物
に、市民ニーズを取り入れ、誰もが気軽に立ち寄って時間を過ごすことができ
る解放感ある居心地のよい空間づくりが目指されています。
現状を見て解るように、瑞浪駅前は空き店舗が多くあることから、店舗所有者
が貸店舗として改修等をする場合に受けられる奨励金を交付する等、積極的
に空き店舗の活用を進めております。貴方たち若者が行きたいと思える店舗
が多く出店いただけるよう、また中学生のみなさまからいただいたご意見のう
ち駅周辺開発に反映できるようなご意見を行政に伝えてまいります。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

202 ショッピングモールをつくって欲しい 瑞浪中

203
ドンキーホーテなど遠くまで行かないようによく
行く場所を作って欲しい

瑞浪中

204
なにか大きいショッピングセンターを作って欲し
い‼

瑞浪中

205
もう少し近場で買い物ができる場所を多くしてほ
しいです。

瑞浪中

206
もう少し若者（１０代以上）が買い物（イオン）
や食べ歩き（スタバ）などを増やしてほしいです

瑞浪中

207
ユニーをメガドンキにするなど商業施設の拡大な
どはしないのですか？

瑞浪中

208
映画館、イオンなどの大きなショッピングモール
をつくてほしい。

北中

209
映画館や本屋、ショッピングモールなどの近場で
遊べられるような場所を増やしてほしいです。

北中

210 駅周辺にイオンモールを設けてください。 北中

211
近くにある店舗の種類が少なく、もっと便利にな
るように様々な種類の店舗があると嬉しいです。

北中

212
近くにイオンのような店があったら、とても便利
だなとおもいました。

北中

213
厳しいことかもしれないけど、イオンなどの大型
産業施設がほしいです。

瑞浪中

214
最近瑞浪のお店が沢山閉店していってるので新し
いお店を沢山作ってほしいです！！

瑞浪中

215
若者でも楽しく過ごせる施設がほしいです
(ショッピングモールや映画館などです）

南中

216
商業施設をもう少し増やしてほしい。暮らしを
もっと楽しく！

瑞浪中

217

食品を売るお店は、たくさんあるのですが、服屋
さんや雑貨屋さんが少ないので大きい店を作って
欲しいです。（モゾなどを作って欲しいです。）

北中

218

瑞浪には、大きな建物(ショッピングモール，工
場など)が少ないと思うけどその計画は何かあり
ますか？

北中

219
瑞浪に若者向けのイオンモールなどのショッピン
グモールが立つことはないですか。

瑞浪中

220
瑞浪市にショッピングモールを作ってください。

瑞浪中

221

瑞浪市には、GUやユニクロなどの洋服店がなく
恵那や多治見にまで行かなければいけなく、気軽
に行けないので瑞浪市にもつくってほしいです。

北中

222

瑞浪市にはイオンモールなどの大きいショッピング
モールがなくて不便だと感じました。なので駅前に大
きいショッピングモールを作れば便利になると思いま
す。

北中

223
瑞浪市にも大きなショッピングモールを作って欲
しいです。

瑞浪中

224

大きいショッピングモールに行こうと思っても、
遠いところまで行かなければいけないので、大変
です。なので、土地が広い日吉にショッピング
モールをつくるのはどうでしょうか？

北中

225
大きなショッピングモールが市内にほしいです。

南中

226
大きなショッピングモールをつくってほしいで
す。

南中

227
大きなショッピングモールを作ってください。

北中

228
大型のショッピングモールを建設してほしいで
す。 瑞浪中

229
土岐市のようにイオンとかみんなに人気のあるよ
うな場所をつくってほしいです 瑞浪中

230

隣の土岐市にイオンモールができます。隣の恵那
にはUNYドンキがあります。瑞浪市にはとくに
大きなショッピングモールがありません。作る予
定がありますか？作ったら若い人たちもお年寄り
も利用できると思います。とても住みやすい街に
なると思います。

北中

231
もう少し、若者の興味をもたせる建造物を作って
欲しい！ 北中

232

伝統文化が多く歴史に関わる観光地は多いのです
が、若者が遊ぶ遊園地などがないので遊べるとこ
ろを作って欲しいです。

北中

233
レジャー施設などをもう少し作ってみたら良いと
思いました。

南中
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

234
学生など若い人が気軽に行ける観光場所を作って
欲しいです。

瑞浪中

235 若者の興味が湧く建造物を作って欲しい！ 北中

236 人が集まりそうな施設を建てないですか。 北中

237 人気スポットを作ってください 瑞浪中

238 人気で栄える場を作って欲しいです。 瑞浪中

239

人口の減少が課題とあったが県外,市外,市内から
の客を集めるために大きなテーマパーク的なもの
が作れたら良いと思いますがそのことについては
どう考えますか？

北中

240
水族館などの全世代が楽しめる施設をつくってほ
しい

瑞浪中

241

瑞浪市にも大型のショッピングモールや遊園地な
ど大人から子供そして高齢者など楽しめる場を
作って欲しいです。

瑞浪中

242

瑞浪市は名古屋のような発展した都市ではないです
が、人口減少を減らすためにも、名古屋ドーム、名古
屋のガイシホールのような多くの人が利用できて、多
くの人を入れられる広い会場を作って欲しいです。
そうすれば、開演までの空いた時間に、より多くの店
舗に立ち寄ってもらうこともできるし、その際に瑞浪市
はこんないいところなんだ、と知ってもらえると思いま
す。
また、そのような施設を作ることによって、ここに住み
たい！と思ったり、ここの市は発展しているな、また来
たいなと思ってもらえると思います。

北中

243
泊まれるネットカフェを作ったりポッケトホテル
みたいなのもいいと思います。

北中

244 アニメイトと映画館つくってください。 北中

245 ツタヤ・映画館とかを建ててほしい(´・ω・｀) 北中

246 プールほしいです。 瑞浪中

247
映画館やアニメイトなどの若者が特に楽しめる店
を作ってほしいです。 北中

248
映画館やボウリング場などの娯楽施設を設置して
ほしい 北中

249
映画館や娯楽が楽しめる施設を作ってください。
（アニメイトなど...） 北中

250

映画館をつくってほしい。人が集まると思うし、
身近に素晴らしい映像が見れることは良いことだ
と思う。

北中

251 映画館を作って欲しい 北中

252 映画館を建ててください。 瑞浪中

253 映画館を作ってください。 北中

254 映画館を作ってください。 瑞浪中

255 映画館を作ってほしい。 北中

256 映画館を作って欲しい 北中

257 映画館を作って欲しい 瑞浪中

258 映画館を作って欲しい 瑞浪中

259 映画館を作って欲しいです。 南中

260 娯楽が少ないのですかいつか増えますか？ 北中

261 娯楽施設を作ってください。（映画館、スタバな
ど）

北中

262 最新のものを得られる施設がほしいです。 北中

263 ゲーセン作って 瑞浪中

264
この辺にもラウンドワンのようなスポーツとゲー
ムができる施設はできないでしょうか？ 北中

265
コロナ禍で遠くに遊びに行けないので、地元で
もっと遊べるところを増やしてほしいです！ 南中

266 スタバを建ててほしいです 南中

267 ポケモンセンター作って 瑞浪中

268 楽しめる場所をつくってください 瑞浪中

269 韓流ショップの店を作って欲しいです。 南中

270
岐阜県は基本的に楽しめる所が少ないので、若い
人が楽しめる所がほしい。 瑞浪中

271 気軽にあそべる場所を作ってほしいです。 瑞浪中

272

今は遠出しないと楽しく若者が遊ぶ場所がないの
で若者が気軽に楽しく遊べる場所を作ってほしい
です！

北中

273
子供の遊ぶ場所が少ないと思うので増やしていた
だきたいです。

北中

13ページ／25ページ



◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

274 自分たちが遊べるところを増やしてほしい 南中

275 若い人たちが遊べる場所を作って欲しい 瑞浪中

276
若者がよく楽しめるところや、買い物できる場所がほ
しいです 瑞浪中

277 若者が楽しめる場を作って欲しいです。 瑞浪中

278

人口減少の原因のひとつの瑞浪から出ていく人が
多いのは１０代２０代世代が遊べる場所がないの
で人気になるような場所をつくって働ける場所も
増やして欲しいです

瑞浪中

279 瑞浪にポケモンセンターを建ててください 瑞浪中

280

瑞浪市には友達と遊べるような若者にとって魅力
のある店や施設があまりないと感じます。このこ
とに対してなにか考えていることはありますか。

瑞浪中

281

瑞浪市の若者の流出を防ぐための一つの方法とし
て娯楽施設の設置があると思うんですが、今後娯
楽施設を設置することはできませんか？ 瑞浪中

282
中学生など学生が遊べる場所を作って欲しいで
す。

南中

283
中高生でも気軽に行けて楽しめるようなところが
ほしい（勉強や遊び）

南中

284 遊べる場所を作ってください 南中

285

CDショップがつぶれてしまい、わざわざ多治見まで行
かなくてはならないので
新しい店をたてて町おこしをして下さい。

南中

286 スターバックスがほしい。 南中

287 スターバックスが瑞浪にほしいです。 瑞浪中

288
スターバックスやサイゼリヤのような飲食店の出
店を希望しています。 瑞浪中

289 スタバなど立ててほしい 瑞浪中

290 スタバを作って欲しいです。 南中

291 チェーン店を増やしてほしいです‼ 瑞浪中

292 なぜ服を買える場所が全然ないのか 北中

293 プールを作ってください。 北中

294
学生が好むような楽しめる店舗を建設してほしい
です。 北中

295

今の瑞浪市には、子供が遊べるところが少なく
て、もう少しお店や公園などの子供が遊べる場所
がほしいです。この前まであった、TSUTAYAや
アニメイトなど→若者が増える

南中

296
若者や大人、誰もが楽しめる自然を生かしたパ
フェなどの広場がほしい

瑞浪中

297 若者向けのお店を増やしてほしい 南中

298

少子高齢化や、人口減少について駅前を発展させ
たり、きなあたの近くにBBQ場をつくったりす
るとおっしゃっていましたが、１０代や２０代が
好きそうな建物をつくろうとする計画はあります
か？（私はK-popアイドルが好きだけど、専門店
が名古屋などの所にしかないのでできればつくっ
て欲しいです。）

北中

299
瑞浪駅に若者受けがしそうな服屋さんを作って欲
しいです。

北中

300
瑞浪市にももっとお店を作ったら、住みやすくな
ると思います。

北中

301

遊びに行く際には、電車で名古屋に行ったり多治
見や恵那、土岐に行くことが多いです。
でも外の市から瑞浪へ来るということがほとんど
なく感じます。
市内の経済力を上げるために、映画やグッズや小
物の店舗などの娯楽施設の建設について考え、予
定はありますか。

北中

302

お店 ( スーパー，書店など ) をもう少し増やして
ほしいです。
今は，瑞浪市にはスーパーなど多くの店がありま
す。ですが大湫や釜戸など
田舎よりの所には店があまりありません。急ぎの
買い物がある時とても困ります。
なので店を増やしてほしいです。

北中

303
釜戸にウーバーイーツが来るようにしてくださ
い。 北中

304 釜戸にスーパーなどの店を作ってください。 北中
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

305 釜戸にセブンイレブンつくってください。 北中

306

瑞浪市では、地区によって買い物など不便なこと
があります。だから、ちょっとした日用品が買え
るような施設や移動コンビニ車のようなものを作
ると高齢者の人も便利で、いいと思いました。

北中

307
日吉にスーパーが１つでもあればすごい楽です‼

北中

308 日吉町にコンビニを作って欲しいです。 北中

309
日吉町に夜までやっているスーパーやコンビニな
どのお店を作って欲しいです。

北中

310

僕は日吉に住んでいるのですが買い物できるお店
があまりありません。どうにかできませんか。 北中

311 稲津にコンビニを増やしてほしい 南中

312

稲津地区にお店が少ないと感じます。地域を反映
させることで、楽しみが生まれると思うので、お
店をもっと増やして欲しいです。

南中

313 近くに病院がほしい 南中

314

私は陶に住んでいて陶はお年寄りが多く住んでい
ると思うんですけど、いつもお店に行くまで長い
距離を歩かなければならない人が多いです。猿爪
はバローがあるんですが、他の地区には店があり
ません。お年寄りがもっと楽にお買い物ができる
ように何かを取り組んだり、お店を増やしてほし
いです。

南中

315
陶にコンビニが１件しかなくてそこに集結したりするし
不便なので陶町猿爪にコンビニが１件ほしいです 南中

316 陶にコンビニがもう一軒はほしい 南中

317 陶にコンビニを増やしてほしいです。 南中

318 稲津や陶など瑞浪以外も、もっと良くしてほし
い。

南中

319

瑞浪駅周辺に多くの商業施設を作ることは、他市
から人が来たり利用者が増えてすごくいいと思い
ます。しかし、自分たちが住んでいる稲津町には
何も変化がありません。これからを、大切にする
のもいいけれどもう少し、地元の人のことも考え
てほしいです。稲津町や陶町にも新しいものを作
ることで、地元から離れる人も少なくなるのでは
ないかと思います。

南中

320
稲津・陶町の近くに友達と気軽に遊べるところが
ほしいです。

南中

321 稲津と陶に遊び場がほしい 南中

322 陶や稲津に遊び場を設けてほしいです。 南中

323 もっと都会にしてください。 南中

324 もっと都会ぽくしてほしい（建物たてたり） 瑞浪中

325 都会にあるたてものを立ててほしい 瑞浪中

文化の継承、観光・
市の魅力発信 326

おはやしなどの伝統文化が子供が少なくなること
によって継承が難しくなると思うんですが、その
点についてどう考えていますか。

南中

327

観光や文化を引き継ぐための跡取りなどが不足し
ているところにはどのような対応をしています
か。

瑞浪中

328
瑞浪市が少子高齢化している中、どのように瑞浪
の文化を受け継ごうとしていますか。 瑞浪中

329

瑞浪市では陶器などの伝統文化があって、これら
の伝統文化を引き継ぐことは大切だと言われてい
るのですが、なぜ伝統文化を引き継ぐことは大切
なのですか。

瑞浪中

330
瑞浪市で文化を伝えていくためにどのようなこと
をしていきますか

瑞浪中

331 伝統文化はどんな工夫をして残していくのか 瑞浪中

332

文化の継承が難しくなってきている中で、そのま
まの形を継承していくのはむずかしいと思うの
で、地理で習った南部鉄器と同じように、今の時
代に合わせて文化を継承していく取り組みはなに
かしていますか？

瑞浪中

333

高齢者が多くなることで伝統文化が受け継いでい
くには課題だと思うんですけど、高齢者が多く
なってしまった場合はどうしますか。

瑞浪中

334

七夕まつりなど中々年寄りの方まで参加ができて
いないと思うのでイベントなどで年寄りの方まで
楽しめるのを作っていったほうがいいと思いま
す。

瑞浪中

七夕まつりは、年配の方にも喜んでいただけていると思いますし、七夕まつり
実行委員会の方々は、工夫を凝らして企画をしておられます。
その他のイベントの企画についても、それぞれ主催者が検討されるものと思
います。

地域の伝統文化は、先人たちが築いてきた地域独自のものであり、それはそ
のまま地域住民の誇りであると思います。それを引き継ぎ、可能な限り後世に
伝えることは、現代社会を生きる私たちの大切な責務だと思います。
今、様々な場面で後継者不足などが課題となっています。伝統文化や地域行
事など、残せるものと残せないもの、残し方を変えなければならないものなど
があるかもしれませんが、それぞれの立場で将来を見据え考えなければなら
ないことだと思います。
地域には伝統文化の継承を目指し活動する保存団体があります。市ではそう
した団体が行う活動に対して補助金などにより支援を行い、地域の伝統文化
や伝統行事の継承に努めています。

15ページ／25ページ



◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

335

HPなどで観光名所を定期的に紹介するなど観光
に対する積極的な行動を今後する予定はあります
か？

瑞浪中

336 これから観光名所が増える事はありますか？ 瑞浪中

337
映えのあることを増やすとおしゃっていました
が、具体的にはどのようなことでしょうか。 南中

338
観光者の方に来てもらうために、どのような宣伝
を具体的にしていくのか？

瑞浪中

339
観光場所の観光客を増やすためになにかしていま
すか。

南中

340
観光名所を盛り上げるためにどんなことに取り組
むか

南中

341

市外や県外の人から興味を持ってもらったり観光
に来てもらったりするために具体的に何をしてい
ますか

瑞浪中

342

　僕はこの街の文化・観光が大好きなので、観光に
もっと力を入れてほしいです。もっと多くの人に瑞浪の
魅力を知ってほしいです。

北中

343 インスタ映えする壁を作って欲しいです。 南中

344
もっと大胆にアピールしてもいいと思います。全
国４２位の魅力のなさなのですからアピールぐら
いはもっとしたほうがいいと思います。

瑞浪中

345
瑞浪の歴史をもっと広める活動などをして欲し
い。 瑞浪中

346
瑞浪市のいいところをいつか全国に広めたいで
す。

瑞浪中

347

多治見市を舞台にしたアニメが放送されて、人気
声優さんたちも出ていて若い子にも陶芸や町のこ
とを知ってもらえたと思うんですが、瑞浪市はそ
ういったことをするつもりはないんですか。

南中

348
今アニメなどが流行っていると思うので、アニメ
イトを作ってください。 北中

349
観光地が書かれているパンフレットをつくってく
ださい。そして置く場所を増やしてください。 南中

350
瑞浪市の文化について知ることができる場がほし
いです。 南中

351 文化に触れ合う機会を作って欲しいです。 瑞浪中

352

学校の授業の一環として、瑞浪の文化の体験や、
見学できるようにしたい。 瑞浪中

353
これから、どのように瑞浪を宣伝していきます
か。 瑞浪中

354 市議会議員が思う瑞浪市の魅力を言ってください 瑞浪中

355 瑞浪の魅力はなんですか。 瑞浪中

356
瑞浪市では、何を一番に有名にしたいですか。
瑞浪市のコンセプトはなんですか。 瑞浪中

357
瑞浪市には年間でどのくらいの観光客が来ます
か？ 南中

市の令和元年度の観光入り込み客数は約137万人でした。

358

ゴルフを行いに市外や県外から瑞浪に来る人が多
いと思いますが、ＩＣの近くやゴルフ場の近くに
瑞浪の特産物を売る店や、人が集まるような店
を、おいてみるというのはどうですか。そうすれ
ば瑞浪市の特産品などが売れる可能性があり、地
元の地産地消が進むと思います。このことをする
ことでゴルフの街瑞浪を活気づけると同時に地産
地消が進むと思い一石二鳥だと思います。ご検討
よろしくおねがいします。

北中

ゴルフ場には市の特産品などを置いて頂くようにお願いしており、多くのゴル
フ場ではすでに買えるようになっているほか、多くのプレイヤーがきなぁた瑞
浪、ちゃわん屋みずなみなどに立ち寄って市の特産品を買ってくれていると考
えています。

359

最近瑞浪について調べているとき瑞浪市のホテル
などの宿泊施設が少ないということが分かりまし
た。観光をしてもらいたいのならもう少し宿泊施
設を作ったほうがいいと思いました。
観光は外国の人に来てほしいですか？それとも国
内の人ですか？

北中

ご指摘のとおり、瑞浪市には宿泊施設が少ないので、ホテル業などの民間企
業の誘致は課題です。このため、ホテル事業者への補助金制度を設けていま
す。また、民泊などの小規模事業を始められる方には、創業支援等の補助金
を活用していただくこともできます。
市議会としては、観光客は、外国人でも国内の人でもどちらでも良いと考えま
す。

360

私が住んでいる陶町で、観光客や移住者に来ても
らうために、新しい魅力・観光スポットをつくる
予定はあるのか。

南中

陶町では旧陶小学校を活用して事業を行ってくれる事業者を募っているところ
です。使いたいと手を挙げてくれる事業者によっては観光や雇用の場が増え
ることで移住にも結びつくことが期待されます。

「焼くならマグカップも」は民間会社が発案し漫画が作られ、粘り強い活動の末
アニメ化に至ったと聞いています。市は応援するという立場だと思います。瑞
浪でも瑞浪を題材にしたアニメをつくりたいという会社や個人がいたら支援す
ることは可能だと思います。

現在でも、市内の観光地や文化施設を紹介するパンフレット等は作成してい
ます。置き場所についても、多くの人が集まる効果的な場所に配置していると
のことです。
みずなみ教育プランには、学校に対し、博物館等で開催される行事の情報提
供を行うことと、郷土の歴史や伝統文化をわかりやすくまとめた小学生向け副
教材の作成に努めることで、文化に触れる機会を充実させていくとあります。
教育プランに基づいた本市の文化とふれあう取り組みでは、それらの情報に
触れていただき、足りないようなら情報発信を強めるよう意見していきたいと
思います。
市のＨＰでも、観光地や文化施設に関する紹介をしていますのでご確認くださ
い。

各議員が思う本市の魅力は、それぞれの考えがあります。また、市が一番有
名にしたいものについては、市議会としては、お答えしかねる質問です。
市は、今年度中に市のプロモーション（瑞浪市を有名にするための一連の活
動）に関する基本方針を定める予定と聞いています。
また、市が自治体運営の指針となる最上位の計画として位置付けている「第６
次瑞浪市総合計画（平成２６年度から令和５年度までの計画）」では、目指す
将来都市像を「幸せ実感都市みずなみ　～共に暮らし　共に育ち　共に創る
～」とし、市民と行政の協働によるまちづくりを推進していくこととしています。

市には大湫宿や細久手宿、鬼岩公園などの名勝や市内１３か所のゴルフ場な
どの観光資源があります。大湫宿においては古民家を改修したカフェの整備
を、他にはきなぁた瑞浪にバーベキュー場を整備して観光に訪れる方が立ち
寄ることのできる施設の整備を進めています。
観光の旗振りをするのには行政だけでは限界があります。民間からも積極的
に情報発信してもらうために、観光協会の法人化や、ゴルフの町瑞浪実行委
員会などの民間組織の活動を応援することでも、市内の魅力が外に発信され
るような体制を整えています。
現在でも、市のＨＰで情報発信をしています。ご確認ください。
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361

若い人に瑞浪市についてもっと知ってもらうため
に、インスタグラムのアカウントを作って行事な
どを発信してほしいです。

北中

362
若者を増やすためにインスタ映えスポットを作っ
て欲しいです。 北中

363

情報発信の一つとしてあつまれどうぶつの森とい
うゲームを使うことによって市外の若者にも興味
を持ってもらおうという意欲がとても感じられす
ごいと思いました。しかし、このゲームを持って
いない家庭はそのみずなみ島を確認することがで
きません。私のように気になるけどゲーム自体を
持っていないという人も多くいると思います。そ
こで情報発信のツールとしてTwitter、Instagram
などのSNSで瑞浪市の公式アカウントを作れない
でしょうか？Instagramでは投稿を積極的にして
もらっているとのことですが、多くの人が利用し
ているSNSを使い瑞浪市から情報発信を行えば瑞
浪議会ちゃんねる。などのホームページから見ら
れるファイルよりも市内の人、市外の人多くの人
の目につき興味を持ってもらえると思います。ご
検討よろしくお願いします。

北中

364

瑞浪市をより知ってもらうためにyoutubeチャン
ネルや、SNSのアカウントを作ったらいいと思い
ます。地域で行われた祭りや文化財を広めたらい
いと思います。

北中

365

地域の発展や、観光者を増加させるために、イン
スタグラムなど、SNSのアカウントを作る予定は
ありますか？
若者が目にとまるのはSNSだと思います。おしゃ
れなグルメや観光地、瑞浪市の魅力を投稿したら
もっと発展すると思うのですが、どうお考えで
しょうか?

北中

366
瑞浪市での夏祭りなどのイベントを増やしてほし
いです 南中

367
美味しご飯やさんを増やしてほしいから有名な企
業が出店したくなるような街にしてほしい。 北中

368

観光するスポットが少ないようなに感じるので
もっとみんなが楽しめるなところを作っていって
家族で行けるような場所を増やしていってほしい
です。文化の伝統であるものをひきついでいって
ほしいです。

瑞浪中

369 観光できる場所をもっと作って欲しいです。 南中

370
観光客が来るような名所を作って欲しいです。

南中

371

岐阜県現代陶芸美術館のような伝統産業について
観光スポットを瑞浪市に造る予定はありますか。 北中

372

最近、地球回廊が閉館してしまいました。瑞浪市
の特色である、化石をこれからもっと広めてほし
いです。また、化石公園あたりのところを、面白
い場所にして、行きたいと思ったり、市外からも
来たいと思える場にしてほしいです。

北中

373
瑞浪の良さとして、化石がありますが化石をいか
したものはありますか。 瑞浪中

374

瑞浪市民が参加できる文化はありますか？(窯業
のように体験できるもの)
私は小学校卒業まで土岐市に住んでいましたが土
岐市で盛んな窯業の授業(陶器づくり)が毎年あり
ました。瑞浪市にもこのようなみんなが参加でき
る文化があるのか知りたいです。

北中

375

私の家の近所に海外の方がいます。なので、ギネ
スにのっているこまいぬなど海外の方のために英
語で書かれた説明など近くに置くといいと思いま
す。わかりやすく、興味を持ってもらえます。そ
うすれば、観光客が少しでも増えると思います。

北中

看板や広告物の設置は維持管理にかかるコストと得られる効果を比べて考え
る必要があります。海外の方と言っても全ての方が英語ができるわけではあり
ませんので、何語の説明を置くのかも考えなければなりません。
ホームページでは５か国語の説明が読めるようになっているので、スマホで確
認いただくように促すなどの方法がとれるように、市議会としても取り組んでま
いります。

376

瑞浪は森林などの土地があるので自然を活用した所
を作ったらいいと思います。

北中

自然を活用したところという事では、松ヶ瀬町の土岐川河川敷の野外学習施
設では化石採取ができます。また瑞浪市自然ふれあい館でも多くの方に市の
自然を体験して頂いています。
他にも、黒の田湿地や鬼岩公園などの瑞浪市独自の自然が感じられる場所
はたくさんあります。

市では、現在でもLINEでの情報発信をしていますが、加えてinstagram、
twitter、Youtubeでの情報発信も今後行うことを検討しているとのことです。

現在、市内のゴルフ場や観光で訪れる方が年間約137万人あります。最も多く
の観光客に来ていただいているのが13か所あるゴルフ場で、年間約５５万人
です。きなぁた瑞浪にも年間約４８万人ほどの方にお越しいただいています。
市では、きなぁた瑞浪に更に多くの方に来てもらえるようにバーベキュー場の
整備を進めています。
また、市民公園には化石博物館がありますが、瑞浪駅前の再開発に合わせ
て一部の展示を行うスペースを駅北に持ってくることなどが検討されていま
す。
市議会としましては、今ある観光資源を活かし、多くの観光客が訪れるよう、
市に提案してまいります。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

377

子育てについてで、化石公園以外にも子どもたち
が遊べる公園があまり思いつかないけど増やす見
込みはありますか。

瑞浪中

378 いろいろな遊びができる広い公園がほしい 北中

379 サイクリングロードを作って欲しい 南中

380
バスケットボールコートやたくさんの遊具がある
公園を作って欲しいです。

北中

381
また、バスケットコートを公園などに作って欲し
いです。 瑞浪中

382

公園がたくさんありますが、殺風景なところが多
いので購買所が公園内にあると、発展して楽しく
なると思います。

北中

383
公園など子供がたくさん遊べるような所を作って
ほしい

北中

384 公園の整備をお願いしたいです。 瑞浪中

385
公園を大きくしてください　日陰を増やしてくだ
さい

瑞浪中

386
小さい子や、子どもが遊べるような場所がもっと
あるといいと思いました。 北中

387
陶史の森みたいに広くて楽しく遊べる場所を作っ
たら良いと思います。 南中

388

私が暮らす地区では、いくつか公園があります。
しかし、球技ができるぐらい広い公園はないし、
小学校の校庭も許可がないと使用することができ
ません。だから、多くの用途で誰もが使える大き
な公園（広場）を造っていただきたいと考えま
す。

北中

389

稲津に公園を作って欲しいです。稲津には公園が
１つもないので、小学生はみんなコミュニティセ
ンターの駐車場で遊んでいますが、車とぶつかり
そうになったところを何度か見たことがあり、と
ても怖いです。だから、小学生が安心して遊べる
公園を作って欲しいです。

南中

390 稲津町にも公園を作って欲しいです。 南中

391
スポーツをしやすい環境が整うように、市民グラ
ンドを全面タータンにするなどの改善をお願いし
たいです。

瑞浪中

392 どのスポーツもできる室内練習場がほしいです。 瑞浪中

393 運動ができる場所がほしい 北中

394 市民グラウンドをタータンにしてください。 瑞浪中

395
芝または、人工芝のサッカーグラウンドを作って
ほしいです

瑞浪中

396 瑞浪市の陸上競技場をタータンにしてください 瑞浪中

397 野球場の整備をお願いします。 瑞浪中

398

暮らしている中で、瑞浪はバロー　ユニーなど
ばっかで、ショッピングモールなどがなく
遠くに行ったりなどしないと行けないなど不便な
ので、大きいショッピングモールが少しでもほし
いです。また、公園など公共の場所を作るのはい
いんですが、小さい子だけが楽しめるだけでな
く、アウトスポーツなど、おとなや、中学生以上
でもスポーツなど楽しめるような公共の場所が欲
しい。

北中

399
トンネルの照明が、チカチカしていて切れそうな
ので点検などをしてほしいです。

北中

400

ご存知のことかもしれませんが、土岐町豆沢にあ
るトンネルの壁に何ヶ所かヒビが入っていて、大
きな地震が起こってしまったときに崩れてしまわ
ないかが心配です。毎日登下校に使うトンネルな
ので、大丈夫かどうかを見ていただけないでしょ
うか。

北中

401
稲津町では歩道の道の幅が小さかったり、白線が消
えかけているところがあるので直してほしい。 南中

402

家の近くの道に歩道がなくて道も狭いので、歩く
のも大変だし、バスと車がすれちがうことも苦労
しているみたいです。なので、道の幅を少し広く
してほしいです。

南中

403

高月会館を北に50mぐらい行った交差点が見通し
が悪くカーブミラーも使えないので音を頼りに渡
るしか無く、車と接触しそうになることも日常茶
飯事で怖いです。なんとかしてほしいです。

瑞浪中

公園、スポーツ施
設の整備

新たな公園については、設置する予定はないと聞いています。
市内の公園には種類があり、それぞれ広さや利用目的などの定義がありま
す。公園は、地元の自治会や住民の皆さんなどにご協力いただいて管理して
いますので、サイクリングロードやバスケットコートを設置した場合、管理者の
負担や、その後の修繕費用も増加することが想定されます。
しかし、市民ニーズの変化に応じた公園遊具については、改修の機会に併せ
て考えるよう、市議会からも提案していきます。

陸上競技場をタータンにしたり、サッカーコートを人工芝にする計画は、現在
のところありません。
４年程前に陸上競技場の改修についての検討会で、タータン設置意見があ
り、利用者数と管理費を考慮した結果、現在の直線５レーンと走り幅跳びレー
ンにタータンを設置しました。
また、市民公園の野球場は、熱中症や脱水症状を考慮して、ベンチに扇風機
をバックネット裏の管理室にはクーラーを設置する計画をしています。
市の施設として、陸上競技場、サッカー場、野球場などのスポーツが本格的な
施設の整備が市民から求められています。市議会としましては、これらの要望
に応えるためには、将来的には近隣市町との広域化も視野に入れて検討して
いく必要があると考えています。

道路に係る整備 道路には国道、県道、市道、私道とあり、道路の改修はそれぞれ管理者が行
います。道路に穴が開いているなど危険で早急な対処が必要な時は、市土木
課やコミュニティセンターへご一報をお願いします。白線が消えかけている、交
差点の見通しが悪い、道幅を広くしてほしいとか、道路がガタガタなので改修
してほしい等、道路に関するご要望は、各地区の自治会を通じて市へご連絡
してください。どの場合も、市から道路管理者へ連絡して対応がなされます。
要望対象の道路が、通学路の場合は、瑞浪市通学路安全対策プログラムに
則って安全のために必要な対策が講じられるため、まずは学校へ通報してく
ださい。
災害復旧工事については、今年も夏の長雨で道路災害が発生しており、すぐ
にすべての工事ができる状況ではありません。優先順位を決めて進められて
いるため、もうしばらくお待ちいただくことになります。
危険な場合は、直接市役所へご連絡いただければ状況を確認します。地元市
議会議員にお伝えいただいても結構です。

18ページ／25ページ



◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

404

松坂交差点の歩行者信号の歩行時間が短いので中
学生や高齢の方が余裕を持って通れるようにして
いただけませんでしょうか

北中

405

松阪町西の横断歩道が歩行者が歩くことのできる
時間が10秒ぐらいしかないからのばしてほしい 北中

406

瑞浪北中学校の近くにある急な坂のところの道の
幅を広くしてほしいです。（自転車で通っている
ときに車が来た場合自転車と車の間に余裕がな
い）

北中

407

前、すごい雨が降っていたとき、稲津から陶に行
く道路が水で浸水していました。山道なので仕方
がないかもしれませんが、改善をよろしくお願い
します。

南中

408 道をもっときれいにしてほしい 南中

409
日吉には道路が狭いところが多いので広くしてほ
しいです‼ 北中

410

稲津の下小里にあるゲンキーの前の交差点に”時
差式信号機”だともっとわかりやすく表示してほ
しいです。たまに時差式と知らない車が進んでき
て危ないな、と思うことがあります。交通量が多
いからこそ、市民の安全のためにご検討よろしく
お願いいたします。

南中

411
自転車で車道を走っていると道が汚くてパンクす
ることがあるので道をきれいにしてほしい

南中

412 土砂災害の工事をしてほしい 南中
413 土砂災害の工事をしてほしい 南中

414

二年前に土砂対策のための工事が始まると言われた
ものの、まだ始まっておらず道が通れなくて不便なの
で、早めの工事をお願いします。

南中

415

大雨によって土岐町南山の道が崩れたので移動に10
分余計に必要なので早く直していただきたいです。 北中

416

駅までの距離が遠くクリーンセンターがある山を
超えなければいけないのですが、改善案はないの
でしょうか？

北中

費用対効果等の面から、市議会としては実現は難しいと考えます。

417

釜戸に住んでいるのですが、釜戸はすごく事故が
多いです。事故を少なくするために何か考えてい
ることはありますか。

北中

ご質問のとおり釜戸町内の国道19号では渋滞も多く、交通事故もよく発生して
います。現在国道19号のバイパスとして瑞浪恵那道路を建設しています。こ
の道路の完成により、自動車交通量の分散がなされ、交通事故も減ると考え
ています。

防災・災害への対
策 418

いずれくると予想されている南海トラフ巨大地震
に対しての防災対策として瑞浪市が行っているこ
とや考えている案があれば教えて下さい。

北中

419

もうすぐ南海トラフ巨大地震が来ると言われてい
ますが南海トラフ巨大地震についてどう考えてい
ますか？

瑞浪中

420
安全にくらせるまちがつづくように頑張ってくだ
さい

北中

421
今瑞浪市では防災の面での対策や行ってることを
教えて下さい

南中

422

大雨などで、小学校の近くが崩れることなどがお
きている。安全に過ごすために、災害に備えてい
ることは？

南中

423
南海トラフ巨大地震が来ると言われてるけどなに
か対策はしてますか?

瑞浪中

424
南海トラフ巨大地震に備えて、何をしているの
か？

瑞浪中

425
家で、防災で避難するときに避難場所が遠いので
もっと近い場所に作ってほしいです。 瑞浪中

426
釜戸にある避難場所は、近くに川や崖があったり
してあまり安心できないです。 北中

427

釜戸町の避難所は後ろに山がある避難所が多いで
すが、土砂崩れの危険がある場合どのような動き
を取りますか？

北中

428

公園や、学校などの避難場所がたくさんあってい
いと思いました。けれど、水害災害が起こったと
きにその避難場所が使えないという表があったの
で、もう少し水害にも備えれる避難場所を作った
らみんなが安全に暮らせると思います。

北中

429

平日に台風が近づいてきた時に大雨警報・暴風警
報などを7時位までに出してほしい

北中

警報や注意報は、気象要素（表面雨量指数、流域雨量指数などの様々な要
素）が、基準に達すると予想された区域に対して気象庁（岐阜県では、岐阜地
方気象台）が発表します。
詳しくは、気象庁のＨＰなどでご確認ください。

市では災害時に自分や家族、地域を守るための行動ができる防災リーダーや
防災士の養成に力を入れています。養成した防災リーダーや防災士が各地
域で防災に対する意識付けを住民の皆さんに行い、災害発生時の被害を最
小限にしようという考えです。
また、民間企業との防災協定の締結も進め、有事の際にモノや場所などを使
わせてもらうよう約束を交わしています.

災害時に避難すべき場所は、災害の種類や被災した場所などによって変わり
ます。市がどんな状況でも避難可能な場所を瑞浪市民１人１人に用意すると
いう事は難しいので、各自が地区の防災訓練などに参加し、例えば近くの安
全な公民館や親戚宅など、自分が避難すべき場所を前もって考え、用意いた
だくことが重要だと思います。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

430 砂防ダムを作って欲しい 北中

431

自然が多いぶん土砂崩れの対策をもっとしてほし
です。 北中

432

家の前の土岐川が、豪雨のとき氾濫しそうな時が
あって危険なので対策してほしいです。 瑞浪中

433 防災袋を家庭に１つ配ってほしいです 瑞浪中

434

食料や水がなくなった時に市はどういう対応をしようと
していますか。

瑞浪中

435

瑞浪市には、もし自然災害が起きた時に避難できる
場所や多くの食料などは備わっていますか？空調設
備、Wi‐Fi環境も必要だと思います。避難所で生活す
るために必要なものが無かったら、税金等で買ってほ
しいです。

北中

436 バスなどの交通機関の通りを良くしてほしい 南中

437
やはり交通の便が悪いのでバスの本数を増やして
ください。 南中

438

交通の便がいささか不十分だと思うのでバスの本
数などを増やしていただけるとありがたいです。 南中

439 瑞浪市のバスの時間を増やしてほしい 南中

440
交通面でバスをもっと増やして駅につなげたら、
人が集まるし便利になるとおもいます。 北中

441
瑞浪市の交通機関を増やして、誰でも使えて、使
いやすいものにしてほしいです。 北中

442

私は、日吉町に住んでいるのですが、瑞浪駅まで
行くのに移動手段が車か、コミュニティーバスに
なります。親がいるときなら車でいけますが、い
ない場合バスで行こうとしても、一日に2本ぐら
いしかないので不便だなと感じます。また、夏休
み中にバスに乗ろうとしたら夏休み中にはバスが
来ないと書いてあったので、休み中にも、運行し
てほしいです。

北中

443

瑞浪市のレビューを見てみるとコミュニティバス
が少ないと書いてあり確かに少ないと思いまし
た。もう少し増やせませんか。

北中

444 学園台に交通手段をください 北中

445

陶に住んでいるんですがバス会社の都合によると
言っていましたが今は難しい状況ですか？ 南中

446

陶のバスの本数は今まで通りでいいんですけど高校
とかになると帰りが遅くなると思うので今の最終時刻
では早すぎる。
せめて8時50分にしてほしいです

南中

447 電車の駅を陶に作って欲しい 南中

448
電車の本数をもうちょっと増やしてほしいです。
お願いします。 瑞浪中

449 釜戸駅のトイレが使いづらいです。 北中

450

釜戸の駅の開発をお願いしたいです。
釜戸駅は切符を買う時に駅員さんがいなくて困っ
たりした事があって釜戸駅がすごく便利だと言い
切ることができません。だから駅そのものの改築
というより切符券の機械などの設置など瑞浪駅と
の差が広がり過ぎないようにしてほしいです。

北中

451
釜戸駅にTOICAのチャージをする機械をおいてくださ
い

北中

市には、小中学校やコミュニティーセンターなど災害時に緊急的に避難する指
定避難場所が27か所、一定期間避難生活を送る指定避難所が39か所あり、
また、各自治会で地域の公民館など『一時避難所』を決めてもらっています。
災害時用食料は、現在1,000人が避難した場合に約３日分の食料を、市役所
の倉庫などに備えており、災害時に、各避難所へ届けられる体制が整えられ
ています。また、市内各企業等と災害応援協定を結び、大規模災害時には食
料や物資を提供していただく事となっています。最近では、生理用品の備蓄も
提案により実現しています。
防災の基本は、自助・共助です。自分の身は自分で守り、地域の人々が力を
あわせて地域を守ることが必要です。皆さんもご自宅で、いざというときにすぐ
に持ち出せるよう、非常用持ち出し品や、備蓄食料を準備して、日ごろから防
災対策を心がけてください。また、地域の『一時避難所』にも備蓄品があること
を、確認しておくとよいでしょう。
中学生のみなさん、災害から命を守るために、今後も常に防災の意識をもっ
ていただくことが大切です。ご意見やご提案があれば、市や地元の自治会、ま
た私たち議員に伝えていただきたいと思います。
また、空調設備やWiFi環境についてですが、各コミュニティセンターには整備さ
れていますが、各自治会で定めた避難所の地区公民館等は整備されていな
いところもあると思います。ない場合は、自治会に要望していただくと整備して
もらえる場合もあると思います。

交通の整備・公共
交通機関（JR）への
要望

本市内におけるバス運行は、以前は民間会社が各ルートを運行していました
が、バス利用者の減少により、市がバスの運行を行うようになりました。現在
は、市全域を運行するコミュニティバスと、日吉町、大湫町、明世町、釜戸町か
ら市街地を運行するデマンド交通があります。民間会社（東濃鉄道）は、瑞浪
駅～明智駅、瑞浪駅～駄知～多治見駅の間を運行して、市のコミュニティバ
スはこのルートを補完する形で運行しています。
コミュニティバスは、通学、通勤時間帯の便数を多くするなど、利用者のニー
ズに合わせ運行していますが、毎年、市に対して各地区区長会を通してコミュ
ニティバス利用にかかるご要望の照会や、利用者アンケートを行っています。
地域からいただいたご要望やアンケートでのご意見は、市民生活に必要な交
通手段を確保することや、地域の状況に合った使いやすい公共交通手段とし
ていくための組織「瑞浪市地域公共交通会議」で、利用者数、費用対効果等
が総合的に検証されます。このため、すべての要望にお応えできるわけでは
ありません。
また、民間会社の路線は、国・県の補助金を受けていますが、利用者数が減
少し、運営が厳しい状況です。このため増便は困難であると聞いています。
市議会としましても、市民が利用しやすいコミュニティバスとなるよう検討して
まいります。

駅の設置や施設整備等は、民間企業であるJR東海により判断されることで
す。
市としては、ＪＲ東海に対し、運行本数の増便や、釜戸駅の施設にかかる要望
等をしていると聞いています。

市内には、土砂災害に備え、既に多くの砂防堰堤が構築されています。土岐
川についても、氾濫の危険を避けるために、狭窄部（狭い箇所）の改修や河床
の浚渫（溜まった土砂を取り除き、洪水を防ぐ工事）などを行っています。
昨今のゲリラ豪雨の多発を見ていると、この地方でも、これまでに経験したこ
とのない災害が想定されます。施設整備などの公共事業も大切ですが、市民
一人ひとりが災害に備えることは、より大切なことです。皆さんも、日頃から家
庭や地域で災害時の避難経路の確認や様々な防災対策を行うよう心がけてく
ださい。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

452

瑞浪市にはいくつくらいIT企業がありますか？

北中

国が行う統計調査では「ＩＴ企業、ＩＴ業」というような分類がないため、市ではＩＴ
企業が市内に何社あるのかわかりません。
因みに、平成２８年経済センサス活動調査において、情報通信系（ソフトウェア
業、情報提供サービス業等）は０社です。

453
IT系の企業を市内に多く建ててほしい

瑞浪中

454

瑞浪市では、東海理化や自動車関係の子会社などの
工業系の会社が自分の中で多いイメージなんです
が、将来瑞浪市で就職すると考えると車関係の仕事
はあまり先が長くないと思います。なのでIT関連の会
社や半導体なのど会社が瑞浪市に進出することで多
くの労働者がくると思うし、自分の就職先としても期待
できるのでIT企業などが瑞浪に進出してほしいです。
お願いします。

北中

455

もし工業団地を作るとしたら、若い層に人気のある職
業をやっている企業を呼ぶ必要もあると思うのです
が、若い層だけでなく色々な層がやりたいと思うように
どのような工業団地を作ろうと思っていますか？

北中

456 新しい、会社の誘致はありますか。 瑞浪中

457

瑞浪市には使わなくなった土地が結構多くあると思い
ます。その土地に企業を呼んだりしたら人が来ると思
います。もし考えているなら具体的に教えて下さい。よ
ろしくおねがいします。

北中

458

瑞浪市の人口が減らないためにも産業やビジネスが
関係していると思います。稼ぎの良い会社など取り入
れれば、出てく人も少なくなると僕は考えます。

北中

459

美濃加茂市のように工業団地の増加やその工業団
地の近くに住宅地をつくったりして、仕事を瑞浪市でし
てもらい、同時に住んでもらうというような政策をして
もらいたいです。

北中

460
安心して働きやすいような職場または会社を作って欲
しいです。 南中

461 瑞浪に住みながら働けるようにしてほしい 南中

462 瑞浪に住みながら働けるようにしてほしい 南中

463
瑞浪に住みながら働けるようにするにしてほしいで
す。 南中

464

瑞浪市の課題を調べたとき、｢瑞浪に住んではいるけ
ど働いているところは別の場所」という人が多かった
です。瑞浪市で企業が増えればそこで働く人が増え、
働いている場所に近いところに住むために瑞浪で暮
らす人が増えると思います。そうすると税収や人口も
増えると思います。起業応援や企業応援も活発にす
るといいのではないでしょうか。

北中

465

僕が将来瑞浪市で生活すると考えたとき、職業の不
安がありました。少子高齢化が一番の課題というのは
納得で改善の優先度の高さもわかりますが、産業の
面での活性化をお願いします。

南中

466

　学童を市で運営してほしいです。市で運営する
ようになれば、瑞浪で子育てをする人が増えると
思います。

北中

こういう要望は、これまでにも頂いています。現在運営されている団体の立場
もありますが、議会としては検討課題として認識しています。

467 高校までは医療費無料にしていただきたいです 瑞浪中

468 高校生に医療費がないのはなぜか 瑞浪中

469 高校生はなんで医療費がないのか 北中

470 高校生はなんで医療費がないのか 瑞浪中

471
高校生まで医療費の自己負担額を助成してほしい
です。

瑞浪中

472 もっと子どもが増えるように児童館を増やしてくださ
い。

南中

473

子育てがしやすいように地域の協力を強め、子どもが
安全に遊べて親は子供の安全確認が常にできる施設
などを建設してほしいです。

南中

474 児童館をつくってください 南中

475 増やしっ子製作したいです 南中

476

片親で仕事をしながら子育てができない人に対しての
支援

瑞浪中

市では、様々な支援をしていますが、昨年からひとり親家庭学習支援教室を
開催しています。また、経済面では、ひとり親世帯には、児童扶養手当が支給
されています。
詳しくは、市のＨＰでご確認ください。

477

子育ての支援で少子化を解決するために新しく始
めようとしていることはありますか。 南中

478
子供に補償はありますか。

瑞浪中

少子化の理由に共働きの世帯が多いことが挙げらます。このため、保育園へ
の入園待ち児童が出ないよう、保育士の確保、認定こども園増設への補助を
おこない、両親が働きながら子育てができるよう支援しています。新たな対策
については、市外からの移住定住による人口増を含め、今後検討していきま
す。

企業誘致・就業企
業の確保

IT企業の中でも特にエンジニアについては、テレワークが急速に拡大したた
め、場所を限定されずに仕事ができるようになってきました。リニアが整備され
都心まで1時間で行けるような環境が整うと、本市への進出という可能性も高
まるのではないかと考えています。
市議会としましても、ＩＴ企業が進出できる環境づくりに努力していきます。

本市では企業誘致に積極的に取り組んでいます。瑞浪クリエイションパークは
ほとんどの区画が売約済みであり、新たな土地を探しながら産業振興に努め
ているのが現状です。本市は、山林が多く、利用できる土地があるように思わ
れますが、その多くが保安林であり、水源の確保、生活環境の保護、災害の
防備のために利用されているため、新たな工業団地を造成できる場所はあり
ません。
現在、企業誘致を行っているのは釜戸町の学校のグランド程度の大きさの土
地と、旧陶小学校の２か所になります。陶小学校跡地については、令和3年12
月に、跡地の利用事業者が審査により選定されたところです。
また、本市が抱える課題の一つに雇用問題があると考えています。そこで本
市では多くの予算を投じて積極的に企業誘致や起業支援を行い、働く場の創
出に努めています。
中学生のみなさんが、社会人になる頃に、安心して働くことができるような企
業が設立されるよう、議会としてもこれから努力していきます。
起業支援については市のＨＰ「瑞浪市新たな事業チャレンジ支援補助金」をご
覧ください。

子育て支援

医療費助成については市町村で決定し、県内４２市町村においては義務教育
終了（中学校卒業）まで実施しています。高校生の医療費助成（一部入院の
み）については、現在(令和３年４月１日時点)、県内では４２市町村中２２市町
村で行われていますが、東濃で実施している市は現在ありません。
市議会としては検討すべき時期に来ていると認識しています。

子育て施策は、児童館だけでなく、非常に大事な課題の一つです。中学生の
皆さんの意見や、保護者の皆さんの意見を聞きながら瑞浪市で子育てしたい
と思われるような街となるよう、市議会としても取り組んで行きます。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

479

町づくりを進め、暮らしやすい瑞浪市をつくるこ
とは大変素晴らしいことだと思いますが、現代の
人はあまり結婚願望や子供を欲していないと思い
ます。人々の考えを一新する良い案は何か考えて
いますか。もしあるならできるだけ明確にお応え
ください。

北中

480

高齢者や、子供のいる親への支援はあることはわ
かったけど、人口を増やすのなら、若い人への支
援もしたほうが良いと思います。　支援について
は、どのように考えられていますか。

瑞浪中

481
子供が生まれたら２００万円支給とかやったら子
供を産む人が増えると思う 南中

482
少子高齢化が進むことが予想されていますが出生
率を増やすために考えている政策はありますか？ 北中

483
少子高齢化が進む中でどのような取り組みをして
いきますか 瑞浪中

484
少子高齢化が進んでいる中でそれを改善する方法
がありますか。 北中

485
少子高齢化によって就職機会が減っているがそれ
に対する対策はなにか 南中

486
高齢化課題を解決するために、私達ができること
はありますか 瑞浪中

487
高齢者が今は増えていっているけどそれはどうい
うことをして解決しますか？ 南中

488
少子高齢化が進み、瑞浪市の介護の状況がどうなっ
ていくと予想しますか。 瑞浪中

489

将来、少子高齢化などで瑞浪市がなくなってしまう可
能性はありますか？ 瑞浪中

市議会としては、瑞浪市がなくなってしまうことはないと考えていますが、この
まま人口減少が続いた場合、周辺市との合併を考えなければならない時が来
るかもしれません。

490

少子高齢化によって税金が集まる量が減るといっ
ていましたがそれにより他の人の税金が高くなる
ことはありえますか？

北中

少子高齢化によって厳しい財政運営が予想されますが、公共施設の計画的な
改修など、将来を見通した市政運営により、市民税の増税をしなくてもよいよう
な努力をしています。
また、所得税や消費税などは国の管轄になります。

491
高齢の方々のために何かおこなっているサービス
などありますか？

瑞浪中

492
高齢化が進む中で、介護支援などは高齢化社会に
合わせて今までとどのように変えていってますか

瑞浪中

493 デイサービスなどはどこまで行っていますか。 瑞浪中

494

高齢者が多くなることで介護が必要になってくる
と思うんですけど人手不足や人口減少になった場
合どうするんですか。

瑞浪中

495 高齢者を守ってください 瑞浪中

496
お年寄りの人が健康に暮らせるような行きやすい
施設があったらいいと思いました。

北中

497

高齢者の方とかが一人で暮らしている場合は、何
か支援をしているとか何か対策みたいなものはあ
りますか？

北中

498

市内に介護が必要だけど、介護を受けることの出
来ない方は居ますか？
「金銭面や介護施設等の問題で」です。

南中

高齢者の総合相談窓口として、市内に２ヵ所「地域包括支援センター」を設置
しています。地域の民生委員等と連携しながら、支援が必要な高齢者の方を
必要な福祉サービス等に繋げ、住み慣れた地域で安心して暮らし続けられる
よう支援しています。

499
介護施設が少ないと思うのでもっと作って上げて
ほしいです。

瑞浪中

500
介護施設が足りていない問題があると思うので今
後施設を建設してほしいです。 瑞浪中

501

廃ビル、廃屋、廃工場の撤去と街灯の追加。景観
が悪くなったりしているので一度スッキリさせて
きれいな街にしてほしい。また、街灯が少なく夜
歩きにくいので明るい街にしてほしい。

北中

廃屋や廃工場などについては、そのまま放置すると、直ぐに倒壊する危険が
あるなど、市が所有者に代わり、取り壊しを行う場合（行政代執行）もあります
が、基本的には、所有者本人が自分の財産（建物等）を管理することとなりま
す。
街灯については別の欄をご覧ください。

502

19時以降になると、道などが暗くなって怖くな
るときがあるのでもう少し街灯を増やしてほしい
です。特に、三洋堂書店やバローのところです。

北中

503

駅の近くの橋の街灯が暗いと感じました。夜犬の
散歩に行くときに歩道が暗いので、もう少し街灯
を増やしていただけると嬉しいです。

瑞浪中

504 外の明かりを多くしてほしい。 南中

505
街灯がなくて暗くなっているところがあるので街
灯をつけて下さい。

瑞浪中

少子高齢化・人口
減少問題

人々の考えを一新することは大変難しい課題だと思います。市議会が関われ
ることは、子育て世帯への支援や、不妊治療費の助成など、市民が子どもを
産み育てやすい環境づくりに向け市長に提案をしていくことだと考えていま
す。
市では、市内事業所への就職説明会の開催なども実施していますが、市議会
としても、若者の定住に向け、若者の市内への就業支援の充実や子育てしや
すい環境づくりについて取り組んでいきます。

2025年には団塊の世代が後期高齢者（75歳）となり高齢化率が上昇するた
め、医療費の増大や介護施設への入居者の増加などにより、国や地方公共
団体の負担増加が予測されます。
このため、市では、健康で元気な高齢者を増やすために、健康体操や生涯学
習などの普及を進めています。現在、高齢者の多くが生活習慣病で通院され
ています。若いころから健康づくりを意識した生活を心がけるよう、ご家族でも
話し合ってみてください。

高齢者福祉・介護
サービス

質問にあるような課題を解決する１つとして、４０歳以上の方が加入する「介護
保険制度」があり、１割～３割の自己負担でデイサービスや訪問介護等の介
護サービスを利用することができます。デイサービスは、市内に現在１７事業
所あります。
また、一人暮らし高齢者に対する支援として、配食・見守りサービス、あんしん
電話等といった福祉サービスを提供しています。
そのほか、今後の高齢化に対応するために、地域での助け合い支え合いの
仕組みづくりを進めるとともに、健康寿命を延伸するため、各地域において介
護予防教室等を開催しています。
　介護人材の確保は大きな課題ですが、国はその処遇改善（所得増や労働環
境など）に取り組んでいます。皆さんの中から、高齢者のために介護職を目指
していただける方が増えると将来が明るくなります。

介護施設については、今後の高齢者数の伸びや整備状況、在宅サービスや
高齢者福祉サービス等による在宅生活の継続の可能性等をふまえ、３年に１
度見直し、計画的な検討が進められています。

街灯の整備

街灯には大きく３つの種類があります。①道路を照らす道路照明等、②駅前
商店街などの商店街を歩きやすくするための街路灯、③暗い夜道を照らすた
めの防犯灯などです。
皆さんが普段暗いと思われるのは防犯灯のことだと思います。防犯灯は、市
内に約4,600灯あり、そのほとんどを自治会が管理しています。
道が暗くて危険だと感じるときは、先ずは学校やお住まいの自治会に相談し
てみてください。
地元の市議会議員に伝えていただいても結構です。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

506
細い道とかだと、街灯が少なくて暗いところが
あって怖いので街灯を増やしてほしいです。

瑞浪中

507

習い事から帰るときに周りが暗くて、運転しにく
いと母が言っていました。周りを明るくしてほし
いです。どの場所においてもです。そして、事故
などを減らしてほしいと思いました。

南中

508
土岐川らへんが夜になると暗いので、電灯を設置
してほしいです。 瑞浪中

509 ５G対応してほしいです 北中

510 Wi-Fiを駅前につけてください。 北中

511
Wi-Fiを新しく作り直す瑞浪駅にはどのぐらい設置され
ますか？ 北中

512
駅前にフリーワイファイを設置すれば便利になると思
います。なのでできれば設置をお願いします。 北中

513 市内にFree Wi-Fiを設置してほしい 瑞浪中

514

自分は桜堂に住んでいて今回のプリントで質問があり
ます。５番目の（住みやすい街）にするために必要な
ことで、自分が今以上に瑞浪市が住みやすくなるため
に必要ことは市民にとって便利なスーパーや外での
Wi-Fi環境だと考えます。以前、瑞浪駅前がフリーWi-
Fiであった時期がありましたが、今後このような計画
がありましたら教えて下さい。

北中

515
質問失礼いたします。以前駅にＦＲＥＥ Ｗｉ−Ｆｉが設置
されていたのですが再設置する事はお考えでしょう
か。

北中

516
大きな施設を立てるときにどのように決めていま
すか。

瑞浪中

517
より豊かな暮らしをするためにどのようなものを
設置したいと考えてますか 瑞浪中

518

建物がどんどん無くなっていく中で、誰もが利用
しやすく便利な建物を増やしていく予定はありま
すか。

北中

519

質問失礼いたします。ご説明にもあったとおり、
駅周辺の改修等はあるとのことでしたが、駅周辺
だけでなく各地に地方の目玉となり得る施設等の
建設はお考えでしょうか。

北中

520
瑞浪の街の方の計画だけでなく、釜戸、日吉など
になにか行う予定はありますか。 北中

521
障害者の方も過ごしやすいようにバリアフリー頑
張って欲しいです。

瑞浪中

522

老人ホームが多くていいと思うんですけど。もう
少し、バリアフリーやユニバーサルデザインなど
を取り入れたらもっと、老人たちが住みやすいと
思います。

北中

523

少子化が進んでいて、瑞浪市内に子供を生むことが
できる場所がなくなると聞いて困っている人がいたけ
ど、妊婦さんへの対応はどうしますか。

北中

統合される新病院に産婦人科や小児科など、必要な診療科が開設されるよう
を強く要望していきます。

524

障がい者のための施設を作って欲しいです。瑞浪
市にはあまりなく多治見市や土岐市に行かないと
いけません。だからこそ、障がい者にやさしい設
備を整えてほしいです。

北中

公共施設としては土岐町に障害者デイサービスセンター「さくら」があります。
また、市内には、障がいを持つ方が共同生活をするグループホームがありま
せんでしたが、新たに2か所開設されるなど、障がいのある方が地域で生活す
るための施設、サービスの充実が図られています。

525

瑞浪市の障害者に対してどのような対策を行って
いますか？

瑞浪中

障がいを持つ方が必要なサービスを受けられる相談支援体制を整えるととも
に、医療費や補装具の給付、交通費の助成等、地域で安心して暮らせるよう
様々な事業を実施しています。詳しくは瑞浪市HPをご覧ください。
※第４次瑞浪市障害者計画
　第６期瑞浪市障害福祉計画
　第２期瑞浪市障害児福祉計画

526
歩道が草だらけで歩きにくいことと、歩道が狭いので
改装してほしい 北中

527 川全般が草だらけです。 瑞浪中

528

僕は土岐川が好きでよく川掃除をするのですが
土岐川に草がありすぎるせいでとても掃除ができ
ません
草があると捨てたゴミが見えなくなるからいろん
な人が捨てていってしまいます
なんとかしてもらえないでしょうか。

北中

529
万尺公園側の万尺川の橋付近が草などで覆われて
いるのでなくしてほしい 瑞浪中

WiFi、ネット環境に
ついて

市役所や、総合文化センター、市民図書館、各コミュニティセンター、市民体育
館等、多くの市の施設にはフリーWi-Fiが整備されています。また、駅前開発
に併せ、現在Mビル、えびすや、交流センターときわにフリーWi-Fiが整備され
ています。
駅構内のフリーWi-FについてはJR東海の管轄ですし、民間の店舗等のフリー
Wi-Fiもその事業所が管轄となりますので、市が設置することは出来ません。
市が管理する公共施設でフリーWi-Fiが設置された施設については、市のＨＰ
でご確認ください。

今後の公共施設の
整備

瑞浪市が管理する公共施設は、計画的な施設の管理をするために策定され
た「公共施設等総合管理計画」に基づいて、将来的な施設の更新や統廃合な
ど、最適な施設設置が進められています。この計画では、少子高齢化や人口
減少による影響や利用需要の変化に対応できるような施策となっています。
ご質問の駅周辺部以外の地域の公共施設整備については、この計画に沿っ
て整備される予定です。
駅周辺再開発事業以外の主要な事業としては、釜戸町での道の駅整備事業
があります。道の駅には、地域振興や地域活性化を担う施設として期待しま
す。
また、地産地消の更なる推進を図るため、土岐町にある農産物等直売所「き
なぁた瑞浪」にバーベキュー場を整備する計画が進んでいます。
その他、計画の詳細については市のＨＰをご覧ください。
民間事業者が設置する施設については、民間事業者が計画されることとなり
ます。

障害・福祉関係 今後、建設される市有施設には、バリアフリーやユニバーサルデザインを取り
入れていきます。また、各施設には、必要に応じて整備を進めていくことになり
ます。

道路・河川の清掃 道路や河川については、国、県、市が管理しており、草刈りなども、それぞれ
が実情に応じて対応しております。しかしながら多くの場合、普段の草刈りや
ゴミ拾いなどは、日頃から利用しておられる地元の皆さんにご協力をいただい
ているのが現状です。河川清掃についても、６月の土岐川清掃や、地元自治
会でボランティアによる清掃活動がありますので、皆さんにもご協力をいただ
きたいと思います。
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

530
コロナ禍で色々な行事がなくなってしまっていますが、
何かやろうとしていることはありますか。 南中

531
コロナ禍で地域の行事ができていない今、どのよ
うに活性化に取り組んでいますか？ 南中

532
コロナで祭りに参加しにくい。感染対策できた活
動は今ありますか？ 南中

533 コロナパスポートについてどう思いますか 瑞浪中

534

コロナ禍の中でお祭りなどのイベントを実施する
予定はありますか。また、実施できる場合どのよ
うな情勢になったときですか。

北中

535

現在、コロナウイルスによって負担が大きくなっ
ている医療従事者への対応や、負担を減らすよう
な取り組みは何かありますか？

瑞浪中

国の事業ですが、「新型コロナウイルス感染症対応従事者慰労金交付事業」
（厚生労働省）などがあります。
また、医療従事者や介護士、保育士などの処遇改善の取り組みも進められて
います。

536
コロナ禍でも中学生、高校生が参加できるボラン
ティアをしたい。 瑞浪中

537

今、私は明世に住んでいるのですが、いまコロナ
の関係でもあり地域の行事ができないのもあるの
ですが、毎年変わらなくて、人も減ってしまって
いることから、いろんな中学校や高校とコラボし
て、地域などにレクリエーションなど交流会な
ど、色んな行事を一緒に参加して、瑞浪の魅力、
そして、明世の良さ、地域での伝統など増やして
行きたいし、月吉の化石博物館だけでなく、地域
でも伝統文化を作っていきたいです。

北中

538
市民の健康のために市の政策でなにか行っていま
すか？ 南中

539
健康のために運動をやったほうがいいと思います

瑞浪中

540

バイオマス発電も１０年後に実現してほしいです。

北中

541

地球温暖化対策を瑞浪市全体でしないですか。

北中

542

コバエが多すぎるのでどうにかしてください。

南中

対策については、市には研究機関はありませんが、岐阜県が主体となって各
務原市にある県の施設「保健環境研究所」と「製薬会社」が殺虫剤の研究を進
めています。また、岐阜大学とともに発生を防ぐための調査研究をしているそ
うです。調査研究を始めたばかりであり、研究結果が待たれるところです。
コロナ禍において換気は非常に大切なため、換気の時間帯を工夫するなど、
皆さんがができる対策について、学校と話し合って実行していただきたいと思
います。

543

各地域に何個か落ちているゴミを捨てるための共
有のゴミ箱がほしい、またすでにあるなら教えて
ほしい。

瑞浪中

市も以前は公共施設等にもごみ箱を置いていました。ごみ箱を置いていた頃
は、ごみ箱からごみがあふれるほどのごみがあり、結局ごみ箱の周辺が汚く
なってしまっていました。そうした中、町をきれいにする条例を制定して、自分
が出したごみは自分で持ち帰るという決まりを作り、現在はごみ箱を減らして
いる現状です。コンビニでも、お店の中にごみ箱を設置するようになってきまし
たが、これは自分で出したごみは自分で持ち帰りましょうという意味がありま
す。
市では、黄色のごみ袋が可燃ごみ、透明の袋が不燃ごみでそれぞれの地域
で収集日が決まっていて、ごみは収集車が回収します。共有のごみ箱が欲し
いとのことですが、まずは、自分で出したごみは自分でごみ収集日に出すよう
にしましょう。また、街をきれいにするために皆さんもご自分の出来ることをし
ていただきたいと思います

鳥獣対策
544

近年、くまの出没が多発していますが、なにか政
策などしていますか。 瑞浪中

鳥獣対策

545

熊などの出没について意見と対策を教えて下さい

瑞浪中

まちづくり

546

瑞浪市の町に、もっとたくさんの花を植えてほし
いです。花がたくさんあることで瑞浪市はもっと
自然豊かな町になると思うので、ぜひお願いした
いです。

瑞浪中

各まちづくり推進組織で花の苗を配布したり、地域の花壇に植えたりする活動
が行われています。皆さんも地域のまちづくり推進組織に声をかけていただ
き、一緒になってきれいなまちづくりにご協力ください。

防災無線

547

外にいてラジオが近くにない人のために防災無線
を聞きやすくしてください。 瑞浪中

無線の聴き取りづらい場所については逐次調査をして解消に努めています。
もし聞き取りづらい場所があったらその場所を生活安全課にお知らせくださ
い。

コロナ禍でのまちづ
くり

例えば成人式を動画配信の形で行ったり、陶器まつりをWEB開催としたり、主
催者の工夫により感染防止と両立したイベントの開催が行われています。

新型コロナ関係 コロナパスポートについては国の方針に沿って取り扱っていきます。
コロナがどうなるかは、予測が非常に難しいですが、感染者が増えなければ、
感染予防に努めながら徐々に再開される予定です。

ボランティア活動 市では市内高校や近隣大学と連携して、地域の活性化や地域文化の振興等
をテーマに、学生が主体となって計画する「域学連携事業」を実施していま
す。高校生になったら、ぜひ参加していいただきたいと思います。また、地域に
よって、地域行事に中学生が参加しています。
この他、多治見警察署が行う、防犯活動のMSリーダーズやMSJリーダーズ、
また、みずなみ防災会が行うジュニア防災リーダー養成講座などに参加したり
して防災活動などにも参加できます。
地域行事への参加について、地域の方に提案してみてはどうでしょう。

環境・ごみ問題

市では、クマ出没の情報が入った場合、現地等で事実確認を行った上で、防
災無線、防災ラジオ、瑞浪市民情報メールマガジン（防犯・防災絆メール）など
の情報提供手段により市民に注意喚起を促しています。
岐阜県では熊は保護しなければならない動物となっています。しかし、人身被
害や農林業被害の問題があることから、今後はゾーニング（生息を区域分け）
による人間との共存が必要と考えています。
発見した場合は、市役所にご連絡ください。

健康増進 市民の健康づくり計画「みずなみ健康21」に基づき、各担当課において子供か
ら高齢者まで、それぞれの年代にあった健康支援事業を実施してます。詳しく
は市のＨＰをご覧ください。

地球温暖化 市では、第２次瑞浪市環境基本計画【後期】に基づいて市全体の環境政策を
進めています。そこでは、二酸化炭素排出量の削減や、各家庭で取り組む太
陽光発電、蓄電池の購入に補助金を出すことなどで温暖化対策も推進してい
ます。
また、ご提案のバイオマス発電の普及に対する取り組みなど、脱炭素社会の
実現に向けた取り組みについては、今後、具体策を検討していくと聞いていま
す。
その内容は、2024年度からの次期環境基本計画に盛り込み、市民の皆様や
企業とも連携して取り組みたいと考えています。
詳しくは市のＨＰをご覧ください。
※第２次瑞浪市環境基本計画【後期】など
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◆４．その他 の質問事項への回答

　　種別単位で、質問、意見等の件数が多い順に表示しています。

種別 番号 意見・質問・要望 学校 回答

空き家対策

548

瑞浪市は自然が豊かな場所ですが、人口減少によ
る空き家の増加や商業施設をたくさん作ることで
自然との共存ができなくなっていると思います。
観光資源である自然を破壊してしまうのはもった
いないですし、空き家も見た目を台無しにしてし
まうと思います。それについての対策はあります
か？

北中

市では、「瑞浪市土地開発事業及び特殊建築物に関する条例」により、土地
の開発時や特殊建築物の建築時に、必要な事項を定めて、自然環境の保全
に努めています。また、瑞浪市景観計画を策定し、景観に配慮したまちづくり
を進めています。
空き家対策については、瑞浪市空家等対策計画にて基本的な方向性や具体
的な施策を定め、危険な空家等の発生抑制に努めています。
また、有効活用できる空き家並びに空き地は、空き家・空き地バンクを創設
し、移住定住の促進に努めています。
詳しくは、市のＨＰでご確認ください。
※瑞浪市景観計画、瑞浪市空家等対策協議会など
※移住定住など

外国人への対応

549

瑞浪市は外国人支援が少ないと思います。瑞浪に
住めるのは日本人だけではありません。外国人の
人も瑞浪の人口に入ると思うので通訳翻訳ができ
るようにしたり、可児市の多文化共生センターの
ように、様々な文化を持つ人達が交流できる場を
作ったらいいと思います。

北中

市には、令和3年10月1日現在で、人口36,592人の内、外国人は1,077人で
す。
外国人向けの支援については、市のＨＰ、公園などの防災ガイド看板、ごみア
プリ、観光パンフレットなど、様々な表示に外国語対応をしています。
施設については、様々な方が交流できるセンターのようなものは市にはありま
せん。
しかし、多世代交流施設として駅前のMビルは、今後異文化交流の拠点とし
ても期待できます。Ｍビルでは令和3年10月30日に「瑞浪クリエーター・グロー
バルアクション2021」を開催し、アメリカのクリエーター集団のCEOと瑞浪市在
住のまたは瑞浪市内に職場、学校がある方との交流が行なわれました。この
ような事業を重ねていく中で多文化共生、異文化交流が進むことを願っていま
す。今後、予定される瑞浪駅前周辺の再開発など公共施設の整備のタイミン
グで、若い世代の声が反映されるように、議会から行政に要望していきたいと
思います。

550

日吉町の入り口にある案内のための看板の色がはげ
てきています。他の地区にも、そのような看板があり
ました。これでは、活気のない街に見えてしまいます。
看板の色を塗りなおしてください。

北中

日吉町の入り口の看板は、日吉町まちづくり推進協議会で管理されています
ので、日吉町まちづくり推進協議会へ報告しました。予算が必要なため、すぐ
には対応できませんが、今後の検討課題としますとの回答をいただきました。

551

瑞浪市内の郵便局が休日に営業していないので休
日も営業してほしいです。
わざわざ土岐市などに行かなければならないため
不便です。ご検討よろしくお願いいたします。

南中

郵便局は、民間事業者です。直接郵便局にご要望ください。

552

瑞浪北中学校の下にあるファミリーマートに公衆
電話をおくように検討してください。 北中

防災の面から、スーパーやコンビニ等の店頭への公衆電話設置が推奨されま
す。しかし、店舗経営者の判断で設置されるものですので、地元の自治会等
を通して、要望をされてみてはどうでしょうか。

553 稲津、陶の近くに高校を作ってください。 南中 少子化の現状において、新たな高校の設置は大変困難です。

554

自転車のイベントをしてほしい
南中

このようなイベントは、自転車の好きな方で開催していただくことが近道ではな
いかと思います。市の事業として開催できる機会があれば、議会から行政へ
提案してまいります。

その他
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